

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 szeptember 4 6 óra 00 perc

Pénteken kettős lotto-sorsolás lesz Budapesten

1958 szeptember 4

A hónap első péntekjén ismét kettős lotto sorsolást rendez a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. A lotto 36. játékhetének nyerőszámait és az augusztusi tárgyjutalmakat szeptember 5-én délelőtt 10 órai kezdettel Budapesten a Hazai Fésűsfonó- és Szövőgyár kulturális otthonában /IX. Soroksári-ut 164 szám/ sorsolják. A húzásokat Dupla vagy semmi játék előzi meg. A tárgynyeremény sorsoláson a 31. játékhét szolvényei vesznek részt. /MTI/

- 0 -

Magyar műszerkiállítások külföldön

1958 szeptember 4

Szeptemberben több külföldi országban állítják ki a magyar műszereket. Így például a Damaszkuszban elsőjén megnyílt kiállításon a Kereskedelmi Kamara rendezésében a METRIMPEX teljes műszer-profilját bemutatja. A kiállítás anyagát valószínűleg Bagdadba is elviszik. Ugyancsak elsőjén Genfben a tudományos konferenciával egyidőben a METRIMPEX önálló kiállításon ismerteti a magyar atomfizikai műszereket. Szeptember 6-tól Zágrábban, 7-től Bécsben, 14-től pedig Plovdivban mutatják be milyen műszereket gyárt a magyar ipar. Ezenkívül szeptember 22-27-ig Bécsben, orvostudományi kongresszussal egyidőben néhány új típusú magyar orvosi műszert ismertetnek meg a külföldi szakemberekkel. /MTI/

- 0 -

Másodszor virágozik a gesztenyefa Miskolcon

1958 szeptember 4

Miskolcon több mint fél évszázados vadgesztenyefasor borít hús lombátort a gömöri pályaudvarhoz vezető útra. Az egyik fa most másodszor új, friss leveleket hajtott, s közöttük tavaszi pompában virítanak a fehér-rózsaszín, dusszirmu gesztenyevirágok. Megkapó látvány a torebélyes fa alsó részének sötétzöld és a nyár forrásától rótvörös levelei felett a májusra emlékeztető üdőség. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 szeptember 4 6 óra 05 perc

Ötezer gólyafészket számláltak meg eddig

1958 szeptember 4

Az Országos Madártani Intézet megbízásából Marian Miklós ornitológus, a szegedi Móra Ferenc Múzeum tudományos munkatársa készíti az első magyarországi gólyakatasztort. A hasznos madarak nyilvántartására azért van szükség, hogy pusztulásukat megakadályozhassák.

A nyáron kezdődött gólyaösszeírás adatai most érkeznek a muzeumba. Elsősorban postások, mezőgazdászok, ornitológusok, tanítók és kisdíjak küldik be a jelentéseket. A falvakban és más kisebb településeken összeírták a gólyafészkeket, a bennük található fiókákat és feljegyezték a madarak életkörülményeire vonatkozó adatokat. Eddig 1.600 kitöltött kérdőív érkezett a muzeumba, amelyen több mint ötezer gólyaszállást térképeztek fel. Az összeírást folytatják. Szeptemberben sokszáz kérdőív érkezését várják, s utána megkezdik az adatok tudományos feldolgozását. /MTI/

- o -

Hatvan-hetven dekási óriási gyümölcsöket termelt egy ötvenéves őszibarackfa

1958 szeptember 4

Szentpáli Zsigmond debreceni gyümölcstermelő kertjében az idén 60-70 dekási óriási gyümölcsöket termelt egy eddig ismeretlen fajtájú, körülbelül ötven éves őszibarackfa. A gyönyörű gyümölcsök szeptember közepére érnek be. Szentpáli Zsigmond két rekoszre valót küld belőlük az Országos Mezőgazdasági Kiállításra. /MTI/

- o -

Lovasparádé Budapest utcáin

1958 szeptember 4

Vasárnap délelőtt nagyszabású lovasfelvonulást rendeznek Budapest utcáin a LXII. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár bemutatóinak részvevői. A Rákóczi úton, a Nagykörúton és a Népköztársaság utján felvonulnak a harsonás lovasok, a huszárok, a csikósok és tizenegy ötösfogat. A látványos lovasparádét az ország 120 legjobb és legértékesebb lovával rendezik meg. A felvonulás befejeztével, egy órákor a lóversenypályán bemutatót rendeznek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 szeptember 4 6 óra 10 perc

Előreláthatólag hétfőn adják át a forgalomnak a Nagyváradi téri új autóbusz végállomást

1958 szeptember 4

A Nagyváradi téren levő Közegészségügyi Intézet munkatársai sokszor panaszkodtak, hogy az ottani autóbusz-végállomás zavarja munkájukat, károsan befolyásolja a műszerek működését. Egyébként is rossz volt a csatlakozás a 6-os, 35-ös és az F-jelzésű autóbuszokhoz. A Kispest felől érkező utasok az említett járatokhoz csak a Nagyváradi tér megkerülésével jutottak el, aminek következtében gyakoriak voltak a balesetek.

Mindezeknek a jogos panaszoknak a megszüntetésére a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága a Mózó Imre ut és Üllői ut találkozásánál a Kossuth Akadémia kertjéből korábban erre a célra átadott területen új autóbusz-végállomást létesít, ahová a 6-os, 35-ös és F-jelzésű autóbuszjáratok, továbbá a 33-as autóbuszjáratnak majd be, s így az utasok közvetlenül átszállhatnak egyik járatról a másikra. A végállomást előreláthatólag szeptember 8-án, hétfőn adják át a forgalomnak. /MTI/

- o -

Kétezerhatszáz holdon háromszázszor gyümölcsfát telepítenek az idén ősszel a termelőszövetkezetek és szakcsoportok

1958 szeptember 4

A Földművelésügyi Minisztérium gyümölcs-termesztési osztályán adott tájékoztatás szerint az idei őszön már több mint 2.600 holdon telepítenek új gyümölcsfát a termelőszövetkezetek és a szakcsoportok. Különösen nagy területet ültetnek be a nyírségi és a Duna-Tisza-közi homokvidékeken. Az új telepítéseknek mintegy 50 százaléka lesz téli alma - többségében Jonathan és Starking - és hasonlóképpen sok kajszit és szilvet ültetnek. A telepítésekhez szükséges, mintegy 300.000 csemetét a Földművelésügyi Minisztérium bocsátja a termelők rendelkezésére a termelőszövetkezeti és az állami gazdasági eseményekből. Az idén már csak olyan gyümölcsfajták kerülhetnek telepítésre, amelyek elszaporítását a Földművelésügyi Minisztérium engedélyezte.

Az egyéni termelők között is növekvőben van a telepítési kedv. Az állami gazdaságok, valamint a Szövetkezet és Facsemeteforgalmi Vállalat máris megkezdte a lerakatok szervezését az egész országban. Az idei őszön körülbelül 2,5-3 millió jó minőségű, fajtaazonos gyümölcsfa-csemete kerül a lerakatokba. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 szeptember 4 6 óra 15 perc

Legközelebb 5-6 hét múlva lesz ismét szabad szemmel látható a szputnyik és hordozó rakétája

1958 szeptember 4

A harmadik szputnyik és hordozó rakétája hosszú ideig volt szabad szemmel látható Magyarországon felett. Julius 9-től augusztus 28-ig minden este és hajnalban észlelték a szputnyikot és hordozó rakétáját, sőt gyakran az éjszaka különböző szakaszaiban is látták a mesterséges holdat. Budapesten az elmúlt hetekben negyvenkétszer észlelték a mesterséges holdat és hordozó rakétáját. Több esetben sikerült műszerekkel megállapítani a hold pozícióját és magasságát is.

Hasonló értékes megfigyeléseket végzett a bajai holdkövető állomás is, ahol a tudományos kutatók társadalmi munkában végzik az észleléseket.

A Budapesti Csillagvizsgáló Intézetben működő holdkövető állomás számítása szerint az elmúlt átvonulási periodus során a holdkövető rakéta 700-800 kilométeres átlagmagasságban haladt át Magyarországon felett. Legközelebb 5-6 hét múlva lehet ismét szabad szemmel látni az átvonuló szputnyikot és hordozó rakétáját. /MTI/

- 0 -

Korroziós napokat, szerszámgép és gépgyártástechnológiai konferenciákat rendeznek még az idén

1958 szeptember 4

A Gépipari Tudományos Egyesület az idén még három jelentős kongresszust rendez. Szeptember 24-30-án között tartják a korroziós napokat, amelyeken a hazai és külföldi szakemberek a korrozió elleni védekezés lehetőségeit és a tudományos kutatások eredményeit tárgyalják meg. Októberben kerül sor a nemzetközi szerszámgép-kongresszusra, nagyszámú külföldi szakember részvételével. Október 6-án pedig gépgyártástechnológiai kongresszust rendez a Gépipari Tudományos Egyesület. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 szeptember 4 8 óra 45 perc

"Fuszók" alkonya - Szeptember 15-től éjjel-nappal javítószolgálat létesül Budapesten

1958 szeptember 4

A munkából hazatérő emberek idegeit sokszor próbára tették az előre nem látható háztartási üzemi zavarok: a csőropedések, a biztosíték kiégése, stb. Ezeknek a hibáknak a kijavítása, még ha kisebb munka is, legalább egy napos késedelemmel történhetett meg, ha csak a károsult nem vette igénybe valamelyik kisiparos, vagy mérnökdrága "fuszó" munkáját. A Fővárosi Tanács Javítóipari Trösztje a lakosság jobb kiszolgálására szeptember 15-től éjjel-nappal működő javítószolgálatot állít fel. Ezzel kapcsolatosan Farkas József, a tröszt igazgatója a következőket mondotta:

- Nem tűrhetjük télen, hogy a pihenni vágyó dolgozó ilyen bosszúságokkal töltsön szabadidejét, vagy anyagilag károsuljon az alkalmi javítóknak lelkiismeretlensége és pénzéhsége miatt. A tröszt elcsúszkolt a VI. kerületi Vegyipari Javító Vállalatnál létező éjjel-nappal javító szolgálatot. Előreláthatólag két hónapon belül, de legkésőbb az év végéig valamennyi kerületben megszervezzük a gyorsjavítást. Tavbeszélőn, vagy személyes bejelentés esetén éjjel és nappal azonnal házhoz megyünk, kijavítjuk a hibát. A gyorsaság biztosítására motorosképpárokat szerelünk be. Szeretném megjegyezni, hogy az árainkat semmiféle "kiszállási pótlékokkal" nem töltözzük és reméljük, hogy megnyerjük a lakosság tetszését. /MTI/

- 0 -

Magyarországnak is lehetősége nyílik bekapcsolódni a nemzetközi televíziós hálózatba

1958 szeptember 4

A Távközlési Kutató Intézet szerződést kötött a Finommechanikai Vállalattal 240 telefonbeszéd-csatorna és televíziós műsort átvivő mikrohullámú készülék prototípusainak elkészítésére. E berendezések ipari gyártásával lehetővé válik, hogy Magyarország bekapcsolódhasson a nemzetközi mikrohullámú hálózatba és a televíziós műsorcserebe. A mikrohullámú rádióösszeköttetés ezenkívül lehetővé teszi kábelok nélkül többszáz egyidejű telefonbeszélgetés lebonyolítását távoli városok között. /MTI/

- 0 -

B 6. kiadás

1958. szeptember 4.

10 óra 05 perc

Nem lesz hiányuk vidéken sem a televízió - Az AT 301-es típusú készülék nyolc megyében használható

1958. szeptember 4.

Televíziós készülék vidéken jelenleg hiányuk. A forgalomba levő AT 301-es típus érzékenysége és vételkészsége mindössze 30-40 kilométer távolságig terjed, s így csak Budapesten és közvetlen környékén használható.

Az Orion Rádiógyár mérnökei most egy ugynevezett antenna előerősítő berendezést szerkesztettek. Az egyszerű kis doboz kondenzátorokból, ellenállásokból és egy elektron csőből áll. Az előerősítő a televíziós készülék megfelelő helyére szerelve tizszeresére növeli a készülék érzékenységét, vételkészségét pedig 100 kilométeres körzetre terjeszti ki. A gyár szakemberei az ilyen előerősítővel felszerelt AT 301-es televíziós készülékekkel vizsgálatot tartottak az ország különböző részeiben - többek között Székesfehérvárott, Tatbányán, Veszprúmban, a Balaton partján, Szolnokon, stb. A kísérlet eredménye kielégítő volt: az ilyen készülékek 100 kilométeres körzetben belül tökéletes kép és hangvétel biztosítottak. A vizsgálat megállapította, hogy az előerősítővel felszerelt televíziós berendezések elsősorban Pest, Fehér, Veszprém, Komárom, Szolnok, Nógrád és Heves megyében, valamint Szlovákia keleti részén használhatók.

Az első AT 301-es antenna előerősítővel felszerelt készülékek az augusztusi vidék vásárokon már árusították, s mindegyik vevőre talált. A bányász-napi vásárokon ugyancsak jelentős mennyiségű készüléket hoz forgalomba a kereskedelem.

Az antenna előerősítő ára 250 forint, szereléssel együtt. Az antenna előerősítőt a vidéki Rávilág kirendeltségek - amelyek az antenna szerelését is végzik - építik be a készülékbe.

/MTI/

--

9.55

B 7. kiadás

1958. szeptember 4. 14 óra 40 perc

Kétszáz előregyártott elemből négyemeletes lakóház épül Sztálinvárosban

1958. szeptember 4.

Sztálinváros leendő városközpontjában elkezdték az első négyemeletes lakóház építését. Az alapozást és a pincefalazást a szokásos módszerrel építik, a lakóház földszintjét és emeleteit azonban új módon, előregyártott elemekből rakják össze. Egy-egy szoba, konyha, vagy kisebb lakóhelyiségek földrajzi és oldalfalait eredeti nagyságban az építkezés színhelyén előre gyártják és a nagy elemeket daruval emelik a helyükre. A nagy elemek gyártásához első ízben használnak habosított kohósalakot. Az egyik földszinti szoba 4x5 méteres földrajzi és a szoba egyik oldalfalát kísérletképpen már kiöntötték.

Az újfajta építési mód kísérlet és ha beválik, a többi lakóházat is így építik. A tervek szerint a négyemeletes tizenöt lakásból álló lakóházat körülbelül kétszáz előregyártott elemből rakják össze. /MTI/

--

Győrött építik fel az ország első automata kenyérgyárát

1958. szeptember 4.

Az Építésügyi Minisztérium győri tervezővállalatánál készült tervek alapján országsszerte egymásután épülnek az új kenyérgyárak. Az itt készülő tervek alapján építettek, vagy építenek kenyérgyárakat Ajkán, Siófokon, Szombathelyen, Gyöngyösön, Mátészalkán, Szegeden, Szolnokon és Szekszárdon. A tervezők közben egyre korszerűbb megoldásokat találnak. Az ország első, ugyszólván teljesen automata kenyérgyárát Győrött építik fel. Itt a legnehezebb fizikai munkát, a kenyér bevetését és kiszedését is gépesítik. Az üzem részére a Német Demokratikus Köztársaság szállít két automata sütőkamencét. Ezeknek napi teljesítménye egyenként másfél vagon lesz. A kenyeret lassan mozgó futószalag viszi végig a 20-25 méter hosszú elágazó kamencén. A megsült és lehűtött kenyér szállítószalagon jut a raktározó helyiségbe. Ujdonság lesz az is, hogy a lisztet nem zsákokban, hanem silókban tárolják, ahonnan automata mérlegen át kerül a dagasztósészékbe. A tervek a jövő év végéig készülnek el, s így az építést 1960-ban megkezdhetik.

/MTI/

--

10.30

B 8. kiadás

1958. szeptember 4. 10 óra 45 perc

Készülnek a Magyar Népzene Tára új kötetei

1958. szeptember 4.

A Magyar Népzene Tára eddig megjelent nagyszerű kötetei: a Gyermekek- és játékdalok, a Jéles napok és a Lakodalom után elkészült a negyedik kötet kéziratát. A kötet címe: Párosítók. Jövőre jelenik meg, s a régi fonójátékokból kialakult párosító dalokat foglalja össze. Bartók és Kodály régi gyűjtései után az egész országra kiterjedő munkával több mint 3000 ilyen dal gyűjtöttek össze a Magyar Tudományos Akadémia népzene-kutatói. E dalok közül mintegy ezret tartalmaz majd, a többire pedig utal a Népzene Tárának új kötete.

A Párosítók összeállításának befejező munkáival egyidejűleg megkezdődtek a Magyar Népzene Tára ötödik kötetének előmunkálatai. Ebben a kötetben a magyar sirató dallamokat foglalják össze. /MTI/

Folytatják az oroszlányi palatörömvé építését

1958. szeptember 4.

Oroszlányban tavaly kezdték meg a felépítésre kerülő új palatörömvé tereprendezési munkáit. A közben átmenetileg szünetelt munkát most folytatják és az idén körülbelül ötmillió forint értékű munkát végeznék el. Az új törömvé teljesen automatizált lesz. A diszpécser szobából irányítják majd a felvonó-állomásokat és a csillakat. Napi négyezer-ötezer tonna teljesítményű törömvéhez a szén tárolására háromezer tonna ürtartalmu bunkersort építenek. Az új létesítmény az ötéves terv elején kezd meg működését. /MTI/

Új szövőde épül a Kőszegi Ágyterítőgyárban

1958. szeptember 4.

A Kőszegi Ágyterítőgyárban két és félmillió forintos beruházással új szövőde épül. A tervek szerint az új üzembhelyezése után a Kőszegi Ágyterítőgyár Közép-Európa egyik legnagyobb butorszövet gyára lesz. /MTI/

B 9. kiadás

1958. szeptember 4. 10 óra 55 perc

Számos előadást tartottak a magyar matematikusok az edinburghi nemzetközi matematika kongresszuson

1958. szeptember 4.

A Nemzetközi Matematikai Unió edinburghi kongresszusán a Magyar Tudományos Akadémia küldötteként résztvett dr. Császár Ákos egyetemi tanár is, aki visszatérése után az MTI munkatársának elmondotta: A Nemzetközi Matematikai Unió négyévenként rendez meg kongresszusát. A mostani kongresszuson mintegy 1800 matematikus vett részt a világ különböző országaiból. Az Unió kongresszusainak tanácskozásait nem korlátozzák valamilyen speciális kérdés megvitatására, s így az elhangzott előadásokban a matematika minden ágával foglalkoztak.

A magyar matematikai tudomány megbecsülését mutatja, hogy a kongresszust előkészítő bizottság a mintegy 50 nagyobb előadás közül kettő megtartására magyar tudósokat kért fel. Rényi Alfred akadémikus A valószínűségszámítási módszerek a számelméletben címmel tartott előadást, míg Székelyfalvi-Nagy Béla akadémiai levelező tag előadását, amely a Hilbert-féle terek elméletéből vette témáját, távollétében felolvasták. Az előkészített nagyobb előadásokon kívül a résztvevők negyedórás előadást tarthattak szabadon választott témákról. A 25 tagú magyar matematikus küldöttség tagjai mintegy 20 előadásban adtak képet a tudományág hazai helyzetéről, fejlettségéről. A legtöbb előadást hozzászólások, viták követték, s közülük számos igen élénk érdeklődést váltott ki.

A kongresszus kitűnő alkalom volt a személyes kapcsolatok szűkítésére, hiszen a világ számottevő matematikusainak jelentékeny része ott volt. Így hasznos, közvetlen eszmecsere folytathatták elsősorban azok a kutatók, akik működési területük alapján közelebb állnak egymáshoz. Az edinburghi nemzetközi matematikai kongresszus tanácskozásai minden bizonnyal kedvezően hatnak a tudományág további fejlődésére, - mondotta befejezésül dr. Császár Ákos. /MTI/

10'45

B 10. kiadás

1958. szeptember 4.

óra — perc

Szeptember közepén újra megkezdődnek az ifjúsági színházi előadások — Pélezer kedvezményes előadást terveznek a fiataloknak

1958. szeptember 4.

Az elmúlt színházi évadban a budapesti fiatalok körében nagy sikere volt az ifjúsági előadásoknak. A fővárosi tanács adatai szerint az év első felében például csaknem 90.000 általános iskolás, gimnazista, vagy ipari tanuló nézője volt az ifjúsági daraboknak. A legtöbb fiatal a Bábszínházban fordult meg — több mint ötvenezer, de utána legnagyobb látogatottsága az Irodalmi Színpadnak és a Petőfi Színháznak volt. Még egy érdekes adat: az ifjú nézők körében a legnagyobb sikert két magyar szerző: Dobozy Imre és Fejér István aratta a Szélvihar, illetve a Bekötött szemmel című darabokkal.

A fővárosi tanács népművelési és oktatási osztálya most elhatározta, hogy az őszi idényben az eddighez hasonló kedvezményes árú jegyekkel ismét megrendezi az ifjúsági előadassorozatot. A tervek szerint azonban érkező évben csak a tanuló fiatalokat részesítik, akiknek nincs önálló keresetük. A nagy érdeklődésre való tekintettel a részletesen és teljes egészében ifjúsági előadások számát a tavalyi háromszázhuszról öt-százra növelik. A Bábszínház például eredeti rendeltetésének megfelelően az eddiginél jóval több gyermek bábdarabot mutat be.

A kedvezményes ifjúsági előadások szeptember közepén kezdődnek. /MTI/

Szőlőkaró — betonból

1958. szeptember 4.

A Pécsi Cementipari Vállalat dombóvári üzemében augusztusban a beton szőlőkarók gyártásával kísérleteztek. Ezeket a karókat az állami gazdaságok lugasos szőlőnevelésénél használják. A kísérletek kedvező eredménnyel jártak és most megkezdték az újfajta szőlőkarók rendszeres gyártását. Szeptemberben tizenkétezeret készítenek. /MTI/

B 11. kiadás

1958. szeptember 4.

óra — perc

A pártszervezetek segítségével fejlődik a KISZ munkája

1958. szeptember 4.

A kerületi és az üzemi párt-végrehajtó bizottságok rendszeres elvi és gyakorlati segítséget adnak az ifjúsági szövetség szervezetének.

Az üzemi pártbizottságok megalakulásukkor is segítenek, s azóta is patronálják az üzemi KISZ-szervezeteket. Üléseiken időközönként megvizsgálják az ifjúsági munkát, s határozatot hoznak a KISZ támogatásáról. Az Egyesült Izzó pártbizottsága többek között elhatározta, hogy munkásmozgalmi tapasztalatokkal rendelkező, idős kommunistákat bíz meg a KISZ-szervezet patronálásával. A KISZEXE-ben 19-es kommunistákból külön bizottság alakult, tagjai tevékenyen dolgoznak a KISZ-ben, részt vesznek a fiatalok műsorain, s a saját ifjúságuk ismertetésével nevelik az ifjúságot a bázis és a nép szeretetére, a munka megbeosztására. A Klement Gottwald Villamosági Gyárban gazdasági jellegű megbeszélést kaptak a fiatalok. A pártszervezet javaslatára barkácsoló műhelyt hoztak létre, ahol a kizsisták hulladékanyagokból hasznos, értékesíthető tárgyakat készítenek.

A kerületi pártbizottságok is gyakran foglalkoznak a fiatalok ügyeivel. A XX. kerületi pártbizottság a tömegszervezetek képviselőivel együtt vitatta meg az ifjúság helyzetét, a KISZ-szervezetek munkáját.

A VII. kerületben közös párt- és KISZ-titkári értekezleten beszélték meg az ifjúság nevelésével kapcsolatos feladatokat. A XIV. kerület kommunistái legutóbb az ifjúság munkájának helyzetét vizsgálták meg, s javaslatokat tettek a KISZ-szervezetek támogatására. /MTI/

Dokumentum film az atomfegyverkísérletek veszélyéről a moziki-műsorán

1958. szeptember 4.

A fővárosi és a vidéki moziki nagy érdeklődéssel látogatják a bécsi Nemzetközi Béke Intézet, Az életnek győzni kell! című, az atomfegyverkísérletek veszélyéről szóló, dokumentum filmjét. A fővárosban három, vidéken hét filmszínházban vetítik kísérőműsor-ként. A film megrázó módon szólít összefogásra az atom- és a hidrogénfegyverkísérletek betiltásáért. /MTI/

10-50

B 12. kiadás

1958. szeptember 4. 11 óra 10 perc

Budapest első traumatológiai utókezelőjét építik a Szántó Kovács János utcai rendelőben

1958. szeptember 4.

A fővárosi tanács vegrehajtó bizottsága 300.000 forintos póthitelt nyitott az egészségügyi osztálynak. A pénzből az egészségügyi szakemberek egyik régi kívánságát valósítják meg: felépítik Budapest első traumatológiai utókezelő osztályát. Az utókezelő a VIII. kerületben, a Szántó Kovács János utcai rendelőintézetben lesz. Így lehetővé válik, hogy a baleseti sérüléseket a kórházi ápolás befejezése után is szakszertűen kezeljék és a káros utóhatásokkal szemben eredményesen vegyék fel a harcát.

Az új ambulancián - amelynek építését hamarosan megkezdik - gyógytornával, villanykezeléssel és más korszerű eszközökkel gyógyítják majd a betegeket. Sajátos feladata lesz az utókezelőnek a képességvizsgálat is. Ezen gondos mérésekkel állapítják meg, hogy a baleset következtében megrokkant, esetleg eredeti foglalkozásukat folytatni nem tudó emberek milyen munkaterületen helyezkedhetnek el. Az ambulancia előreláthatólag a jövő év első negyedében megkezdni működését. /MTI/

Irodalmi Színpad Kecskeméten

1958. szeptember 4.

A Bács megyei tanács művelődési osztálya és a Hazafias Népfront irodalmi színpad felállítását tervezi Kecskeméten. A színpadon bemutatják majd a megyében élő költők és írók alkotásait. A tervek szerint Kecskemét új kulturális intézménye a jövő hónapban nyílik meg. /MTI/

Szeptember 8-án hirdetik ki a Nótanács irodalmi pályázatának eredményét

1958. szeptember 4.

A Magyar Nők Országos Tanácsa a Nemzetközi Nőnap alkalmából irodalmi /vers és novella/ pályázatot hirdetett. A pályázat eredményét szeptember 8-án délután 5 órakor hirdetik ki a Nótanács helyiségében /Népköztársaság utca 124. / /MTI/

B 13. kiadás

1958. szeptember 4. 11 óra 30 perc

Négyszeresre nőtt az olvasó munkások száma, hat hónap alatt 250.000 mai magyar és 75.000 szovjet irodalmi alkotást kölcsönöztek Budapesten

1958. szeptember 4.

Az elmúlt években melyreható változások történtek a fővárosi könyvtárhálózatában: 14 új könyvkölcsönző nyílt és 22 "szputnyik-könyvtár" kezdte meg működését a munkás is peremkerületekben. Ezek, a kerületi könyvtárak kisebb fiókjai és megszüntetik a hálózat még meglevő aránytalanságait, de csak a hűt megmaradt két-három nappján állnak az olvasók rendelkezésére. Ilyen "szputnyik-könyvtárak" működnek Budatétényben, Nagytétényben, Kispesten a Wekerle-telepen, Angyalföldön a Mauthner Sándor utcában, Zuglóban a Fogarasi uti lakótelepen, Albertfalván, a Gyáli utcán.

A fővárosi könyvtáraiban, nyolc évvel ezelőtt 1950-ban 313.000 kötet volt a választék; az idén több mint 829.000 könyv között válogathatnak az olvasók. A könyvtárak 1950 óta több mint 16 millió forint értékű irodalmi, tudományos és ismeretterjesztő művel gyarapodtak. Budapesten 1950-ban 41.000 állandó tagja volt a kölcsönzőknek, most majdnem 113.000. Sokat fejlődött a hálózat a főváros nagy munkáskerületeiben. Csepelen és Angyalföldön 1950-ben például összesen 36.000 könyv volt, most 84.000. Újpesten nyolcezerről harminkezerezerre, Főbányán tizezerről huszonnyolcezerezerre, Képesten ötezezerrel huszonháromezerezerre, Obudán huszonegyezerezerrel negyvenkilencezerezerre nőtt a könyvállomány. Nyolc évvel ezelőtt a XVI. és a XVII. kerületben egyetlen könyvtár sem működött, az azóta nyílt kölcsönzőkben mintegy 50.000 kötetből válogathatnak a kerület lakói.

Az olvasótábor különösen nagyot nőtt a munkáskerületekben. Csepelen az elmúlt nyolc évben tizenháromszorosára, Kispesten ötszörösére, Pestszentlőrincen nyolcszorosára, Angyalföldön két és félszeresére, Újpesten hatszorosára emelkedett a könyvtárlátogatók száma. A legutóbbi statisztikai adatok tanúsága szerint a fővárosban 1950 óta négyszeresre nőtt az olvasó munkások száma.

Az elmúlt évben 2,985.000 kötet volt a fővárosi könyvtárak forgalma; az idén hat hónap alatt 1,960.000 könyvet kölcsönöztek Budapesten. Ebből 1,245.000 a szépirodalmi és 300.000 az ismeretterjesztő munka. A mai magyar irodalom alkotásait 257.000 példányban olvasták Budapesten az első fél évben, a szovjet írók műveiből 75.000 kötetet kölcsönöztek. /folyt.köv.

M. 25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. szeptember 4. M 40 perc

/Négyszeresére nőtt... folyt.

A Szabó Ervin Könyvtárban a közel múltban érdekes összeállítás készült. Hat fővárosi könyvtárban megvizsgálták, hogy 1957 február 6 és 11 között milyen könyveket adtak ki. Megállapították, hogy ebben az időszakban az olvasók több mint 50 szovjet író, többek között Alekszej Tolsztoj, Gorkij, Vinogradov, Vaszilevszkaja műveit kapták. A mai magyar írók közül legkeresettebbek Illes Béla, Kovai Lőrinc, Tetai Sándor, Sásdi Sándor, Passuth László, Fehér Klára, Szántó György művei.

A most készülő új tervek a könyvtáraknak az eddigi nagyobb szerepet szánják a népművelésben. A József Attila Művelődési Otthon példájára a könyvtárosok másutt is új módszerekkel, különös gondot szentelnek a könyvtárakkal, az irodalommal ismerkedő látogatókat, vitákat, ankétokat rendeznek majd sokhelyütt. Az illatos uti könyvtár példájára pedig előadásokat, utleírásokból felolvasásokat tartanak a serdülő fiataloknak. /MTI/

Az ókori és középkori kultúra értékes maradványai kerültek elő Szolnok megyében

1958. szeptember 4.

Szolnok megyében a nyáron értékes ókori és középkori leletek kerültek napvilágra. A jászberényi cserőhalmi határ-rész homokbányájában három vaskori sír maradványaira, cserépedényekre, női vas- karperecekre és kúsekre bukkantak. Szántás közben 674 darab Árpád-kori ezüstpénz is előkerült, amelyeken I. Béla király neve olvasható.

A Tisza-kutató expedíció Tószeg-Teleknél XVI. századbeli település maradványait fedezte fel. Fegyverreken a községi tanács segítségével a községi osztonatoronyi temetőben sok értékes középkori leletet: cifra kályhasempőket, gyűrűket gyűjtötték össze. Jászberényben ősszel folytatják a vaskori temető feltárását.

Az eddig felszínre került leleteket a Szolnok megyei Damjanich Múzeumban helyezték el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. szeptember 4. M 45 perc

Száznegyvennégy vagon áru érkezett a Nagyvásártelre

1958. szeptember 4.

A Nagyvásártelre csütörtökön reggel 144 vagon és 28 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 42 vagon vegyes zöldáru, 20 vagon burgonya, 40 vagon gyümölcs, 28 vagon dinnye és öt vagon citrom.

A hűvös éjszakák miatt a termelők fokozzák a vészkonyhóju zöldpaprika szedését és szállítását. A földművelésszövetkezeti boltok a töltenivaló fehér- és zöldpaprikát különként 3.20 forintért árusították. A piroskáposztát különként 3.40-3.60, a gyökérvörös csomóját 1.20, a sárgarépát pedig 1 forintért hozták forgalomba. A kelkáposztát különként 2.80, a karalábót 2 forintért árusították. A burgonya, a vöröshagyma, a paradicsom és az uborka ára nem változott. Körtében a kínálat fokozódott, az állami boltok a nemeskörtét 3.60-3.80, az egyéb kártefajtákat 2.80, a görögdinnyét 1.40 forintért adták. Megérkezett Gyöngyösről a kékfrenkos, márkás szőlő, a csemegeboltok különként 7 forintért hozták forgalomba. /MTI/

Gyufacímkegyűjtő verseny iskolások részére

1958. szeptember 4.

A dorogi "Ki mit gyűjt" klub gyufacímkegyűjtő versenyt írt ki az iskolások részére. Az első három nyertest, - aki a legtöbb különféle gyufacímke összegyűjti - pénzzel jutalmazzák. A leáztatott címkeket december 1-ig kell eljuttatni a klub vezetőségéhez. /MTI/

Új épülettel bővül a nyíregyházi múzeum

1958. szeptember 4.

A nyíregyházi Jóska Anurás múzeum rövidesen új épülettel bővül. A kilenc helyiségből álló új épületben néprajzi, irodalomtörténeti és mezőgazdasági kiállítás nyílik. /MTI/

B 16. kiadás

1958. szeptember 4.

11 óra 50 perc

Félévszázad a pedagógus pályán

1958. szeptember 4.

Putnoky János, a pécsi pedagógiai főiskola gyakorló iskolájának Munkaéremrenddel kitüntetett igazgatója az idei tanévben kezdte meg pedagógiai pályájának 50. esztendőjét. Félévszázados munkásságából negyven évig pedagógusképzéssel foglalkozott, s ez idő alatt több mint ezer fiatal tanító került ki a keze alól. /MTI/

-.-

Háromnapos urológus vándorgyűlés lesz Pécsen

1958. szeptember 4.

Az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet urológus szakcsoportja szeptember 11-től 13-ig vándorgyűlést rendez Pécsen. Egyetemi tanárok, orvosok több mint hatvan előadást tartanak majd az urológia legújabb eredményeiről. /MTI/

-.-

Szeptember 7-én megyei ifjúsági találkozó Kőszegen

1958. szeptember 4.

A Vas megyei és a Kőszeg városi KISZ-bizottság szeptember 7-én, vasárnap megyei ifjúsági találkozót rendez Kőszegen. A délelőtti nagygyűlés után kulturális és sportműsor szórakoztatja a megjelenteket. /MTI/

-.-

Több mezőgazdasági szakmában meghosszabbították a tanulószervezetés határidejét

1958. szeptember 4.

Az Állami Gazdaságok Főigazgatósága több mezőgazdasági szakmában szeptember 30-ig meghosszabbította a tanulószervezetést. Jelentkezni lehet zöldségtermelő- és zöldséghejtető kertész, gyümölcsstermelő és fejszekerkező kertész, szőlőtermelő- és borkezelő, valamint dohánytermelő és dohánykertész szakmunkásképzésre. Akik az állattenyésztésben kívánnak tanulóként elhelyezkedni, szarvasmarhatenyésztőnek, sertéstenyésztőnek, juhtenyésztőnek, baromfitenyésztőnek, valamint tejházkezelőnek jelentkezhetnek. Bővebb tájékoztatást az érdeklődő szülők és fiatalok a lakóhelyük közelében levő állami gazdaságokhoz fordulhatnak. /MTI/

-.-

B 17. kiadás

1958. szeptember 4.

11 óra 55 perc

Sikerre vezetett a burgonyabogár irtási akció - Az Országos Növényvédelmi Szolgálat zárójelentése

1958. szeptember 4.

A Földművelésügyi Minisztérium növényvédelmi szolgálata most értékelte az idén első ízben elrendelt általános burgonyabogár elleni védekezés eredményeit. A zárójelentés megállapítja többek között, hogy 1957 nyarának és 1958 tavaszának reménytelenül meleg időjárása kedvezett a burgonyabogár nagyarányú elszaporodásának és terjedésének. 1958 májusában és júniusában a szokásosnál sokkal gyorsabban fejlődtek a lárvák, ezért egyes helyeken - ahol a védekezést nem hajtották végre idejében - kisebb foltokban tarragást is észleltek.

Az 1958 évi egyszeri, általános vegyszeres védekezés céljára 290 vagon porozószert és 132 vagon permetezőszert osztottak szét a megyékben. A Szovjetuniótól kapott, körülbelül 60 tonnányi, 50 százalékos DDT pasztát kizárólag Szabolcs-Szatmár megyében használták fel, a jelentések szerint igen jó eredménnyel. Az egyéni termelők rendelkezésre bocsátott szerek értéke 41 millió forint, az állami védekezés költsége pedig 17,9 millió forint volt.

A példátlanul nagyarányú burgonyabogár-irtás előkészítése és végrehajtása sikerrel járt. A védekezés nemcsak a termelőket, de szinte az egész ország népét mozgósította a közös érdekekben. Az állami gazdaságoknak és a növényvédő állomásoknak - meglévő gépeik mellé - 120 nagyteljesítményű Rapidtox motoros gépet, az egyéni termelőknek - bérbevétel után - 80 Sp. típusu, továbbá 29 lövontatású Rapidtox és 2800 háti permetező- és porozógépet adott a növényvédelmi szolgálat. Minden megyében miniszteri biztos ellenőrizte a védekezési munkák előkészítését és végrehajtását. A végrehajtás legalkalmasabb időpontjának megválasztása érdekében fenológusok állandó figyelőszolgálatot tartottak, s ennek alapján állapították meg vidékenként az általános védekezés legmegfelelőbb időpontját.

A növényvédő állomások az ország egész területén díjmentesen végezték a védőpermetezést és porozást, a termelőszövetkezetek és a termelőszövetkezeti csoportok három holdnál nagyobb burgonya vetéstérületein. /folyt.köv./

11.45

B 18. kiadás

1958. szeptember 4.

11 óra 10 perc

/Sikerre vezetett...folyt.

Ezenkívül a tiszántuli megyékben - Szabolcs, Hajdu, Békés, Csongrád, valamint Borsod megye hadrogi közti részén - az egyéni termelők burgonya vetésterületein is elvégezték a munkákat gépkapacitásuknak megfelelően.

Az állami védekezés területein sikerült megátalni a kártévők továbbterjedését. Együttal az is megállapítható, hogy a burgonyabogár az egész országban meggyérült, úgy hogy számottevő gazdasági kár sehol nem esett. Szükséges azonban, hogy a továbbiakban is rendszeres legyen a védekezés. A DDT szerekkel szemben rezisztenciát sehol nem tapasztaltak. A bogarak és lárvák a porozás, vagy permatezés után 78 órával szinte teljes számban elpusztultak.

Az általános védekezés idején az egyéni termelők mintegy 17.200 holdon nem hajtották végre a vegyszeres védekezést az előírt időpontban, vagy pedig a vegyszeres kezelés helyett csupán a gótok lefogására szorítottak. Ezekben az esetekben a községi tanácsok közérdekű védekezést rendeltek el, s a növényvédő állomások, vagy a községi növényvédelmi brigádok a mulasztok költségére végezték el az irtási munkákat. A megyei tanácsok jelentése szerint összesen 6839 termelő ellen indítottak szabálysértési eljárást. /MTI/

Harminomillió forint értékű árut értékesítenek a Bács megyei szakcsoportok

1958. szeptember 4.

A Hiskunság vidékén működik jelenleg az ország legtöbb szakcsoportja: 193 termelési társulásban majdnem 8000 egyéni gazda tevékenykedik. Az utóbbi hónapokban 34 új társulás kezdte meg a közös munkát. A szakcsoportok magyarszt vállalnak a zöldség és gyümölcsezellátásból, s az idén csaknem 30 millió forint értékű árut értékesítenek, jórészt a földművelésszövetkezetek útján. A szőlő - és gyümölcstermelő szakcsoportok többszáz hektoliter bort árusítanak borkimérceikben. A termelési társulások jövedelmükből félmillió forinttal növelték a közös vagyont. /MTI/

58

B 19. kiadás

1958. szeptember 4.

12 óra 10 perc

Az alakulás óta megszázsorozódott az egy családra jutó közös vagyon a 10 éves kelédi Micsurin Termelőszövetkezetben

1958. szeptember 4.

Tíz évvel ezelőtt alakult meg Vas megye egyik legnagyobb termelőszövetkezete, a kelédi Micsurin. A közös gazdaság azóta számottevően megerősödött, gazdagodott. Az 1948. december 31-i feljegyzések szerint a szövetkezet közös vagyona akkor mindössze 2382 forint volt. Ez az összeg jelenleg meghaladja a 6.300.000 forintot. Az alakulás óta tehát megszázsorozódott az egy családra jutó közös vagyon a jubiláló termelőszövetkezetben. A kelédi szövetkezők most új elgondolásokat, terveket valósítanak meg. Az állami gazdaságtól 200 hold gyümölcsösöt kaptak, most már összesen 250 hold gyümölcsösrel rendelkeznek, s így gazdaságukat a megye legnagyobb gyümölcsstermelő szövetkezetévé fejlesztik. /MTI/

Baromfitakarmány üzemt állítanak fel Fülöpszálláson

1958. szeptember 4.

A Mezőgazdasági Termékekért Értékesítő Szövetkezet Bács megyei központja Fülöpszálláson takarmányüzemet állít fel. Régi, használaton kívül álló malmot alakítanak át erre a célra, ahol a korszerű külföldi gépekkel évente mintegy ezer vagon vitamindús takarmányt készítenek baromfiak számára. A különleges receptek szerint készült, fehérjével dúsított és különböző tápsókkal kevert eledel a kísérletek szerint sokkal jobb hatással van az aprójószágok tojáshozamára, fejlődésére, mint az általában szokásos szemestakarmányozás. /MTI/

Nagy sikerrel mutatkozott be a kiállításra induló debreceni ötösfogat

1958. szeptember 4.

Szerdán délután a mezőgazdasági kiállításra indulás előtt bemutatkozott a debreceni mentelep híres ötösfogata. A diszhintót négyes és kettes fogatok kíséretében rézveretes, salangos szárszámú hortobágyi lovak röpitették végig a város utcáin. A hajtok és segédek erdeti viseletben, régi hajdu öltözetben ültek a bakon. A debreceni ötösfogat főpróbája kitűnően sikerült és biztos sikerre számíthat az Országos Mezőgazdasági Kiállításra. /MTI/

B 20. kiadás 1958. szeptember 4. 12 óra 15 perc

Új típusú olajtűzelésű kályha készül az őszre a Mechanikai Művekben.
1958. szeptember 4.

A Mecslor nevű háztartási olajtűzberendezések gyártását kezdték meg a Mechanikai Művekben. A Mecslor kezelése rendkívül egyszerű és teljesen biztonságos; konstrukciója megakadályozza a robbanásveszélyt, valamint a füst, vagy kellemetlen szag keletkezését. A kályha a begyújtás után néhány perccel már eléri az üzemi hőmérsékletet és rövid idő alatt teljesen átmelegít egy átlagos méretű lakószobát. A kívánt hőmérsékletnek megfelelően hat különböző fokozatra állítható - középállásnál óránként négy deci gázolajat fogyaszt.

Az egyméter magas, színes zománcozott háztartási olajtűzberendezésből ezerhatszázat gyárt az idén a Mechanikai Művek; az első száz Mecslor már október első felében forgalomba kerül. /MTI/

Meghatározták a földművelésszövetkezeti boltok kötelező cikklisztáját.

1958. szeptember 4.

A SZÖVETSÉG igazgatóságának legutóbbi ülésén megvitatott és határozatot hoztak a földművelésszövetkezeti boltok kötelező cikklisztájára.

Az igazgatóság megállapította, hogy a boltok korszerűsítése, a kiszolgálás meggyorsítása, általában a felülsi lakosság ellátásának megjavítása érdekében ahol erre lehetőség nyílik, meg kell valósítani a boltok szakosítását. E célból a megyei előzetes javaslata alapján meghatározták az egyes bolttípusok kötelező cikklisztáját. Azokban a községekben, ahol eddig három vegyesbolt működött a helyi adottságok, az árukereslet szerint például élelmiszer és háztartási eszközök, vas- és műszaki áruk illetve ruházati szaküzleteket lehet szervezni. Az átszervezett boltok bőségebb választékkal állanak majd a vásárlók rendelkezésére, kedvezőbbek lesznek a raktározási és árukezelési viszonyok. Azonos árukból az eddigieknél lényegesen több típusot tudnak majd készletezni.

A boltok profilját meghatározó új cikklislista részletesen felsorolja mindazokat az árukat, amelyeket az egyes teljesen, vagy részben szakosított üzletekben tartani kell. Az igazgatóság által jóváhagyott cikklisztát a következő hetekben a megyei földművelésszövetkezeti szervek megvitattják, a vidék adottságainak, az árukeresletnek megfelelően kiegészítik, s ezt követően lép érvénybe. /MTI/

B 21. kiadás 1958. szeptember 4. 13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 4.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. szeptember 4-én, esütörtökön délnél 12 órakor:

Derült, száraz idő

Kelet-Európán át folytatódik a hűvös légtömegek áramlása szárazföldünk középső vidékei fölé. Az éjszakai lehűlés Közép-Európában tovább fokozódott, E területeken hőmérsékleti minimumok általában 10 fok alatt voltak, sőt egyes helyeken Minszkben 3, Varsóban, Plauenben 4 fok észleltek. A meleg levegő uralma csak Dél-Európára korlátozódik.

Hazánkban szurdán délnél felhős, északon jobbra derült volt az ég. A déli megyékben néhány helyen esett kisebb eső. A hőmérséklet napközben általában 20-23 fokra emelkedett. Az éjszaka hűvös volt. Északkeleten 4-7, máshol 8-17 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten szurdán a hőmérséklet napi középértéke 17.6 fok volt, a sokévi átlagnál 1.1 fokkal alacsonyabb.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: derült, száraz idő, gyenge keleti, délkeleti légáramlás, hűvös éjszaka, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északkeleten 4-7 fok, máshol 7-10 fok között.

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 19-22 fok között.

Távolsági kilátások: derült, kissé melegebb idő.

A Duna vízállása 1958. szeptember 4-én, esütörtökön reggel: 240 centiméter. /MTI/

13.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. szeptember 4. 14 óra 25 perc

Szeptember 6-tól szombatonként Budapesten 80 iparcikk-üzlet és négy áruház délután 5 óráig tart nyitva.

1958. szeptember 4.

A dolgozók kényelme érdekében a belkereskedelmi miniszter és a KPVDSZ felhívására határozatot hozott, amelynek értelmében Budapest területén 80 iparcikk-üzlet és négy áruház tart nyitva szombatonként délután öt óráig. A rendelkezés szeptember 6-án lép életbe.

Ennek alapján a fővárosi tanács kereskedelmi osztálya a következő intézkedéseket hozta: szombati napokon 18 háztartási bolt, 13 vas- és edénybolt, 14 ruházati bolt, nyolc "Szivárvány" áruház, hét KEMVILL üzlet, hét illatszerbolt, öt RÖLTEX üzlet az V. kerület Váci utca 8, és a XXI. kerület Rákóczi Ferenc utca 15 szám alatt levő cipőbolt, a VII. kerület Rákóczi ut 60 szám alatt levő hangszerbolt, a Lenin körut 24 szám alatt levő játékbolt, a Lenin körut 5 szám alatt levő papír- és írószerbolt, a Lenin körut 34. szám alatt működő ATEX üzlet, a Lenin körut 122. szám alatti Sportbolt, és a Petőfi Sándor utca 8 sz. mban levő ajándékbolt délután 5 óráig tart nyitva.

Ezenkívül a IV. kerületben az Újpesti Áruház, az V. kerületben az Úttörő Áruház, a VI. kerületben a Divatcsarnok, és a VIII. kerületben a Corvin Áruház áll szombati napokon ugyancsak 17 óráig a vásárlók rendelkezésére.

A fővárosi tanács kereskedelmi osztálya elrendelte továbbá, hogy a kijelölt üzletek kötelesek a szombat délutáni nyitvatartást a kirakatokban jól láthatóan feltüntetni. A szombaton nyitvatartó üzletek címéről a közelükben levő szaküzletek is tájékoztatni tartoznak a vásárlókat. /MTI/

Önkiszolgáló bolt nyílt Székesfehérvárott

1958. szeptember 4.

Székesfehérvárott a Március 15. utcában csütörtökön megnyílt a város első önkiszolgáló boltja, amelyet a fővárosban szerzett tapasztalatok alapján rendeztek be. /MTI/

13 45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1958. szeptember 4. 14 óra 35 perc

Az MTI Foto 1958. szeptember 4-i képanyaga:

1958. szeptember 4.

Egy kiváló bányászbrigád Tatabányán Ujtipusu autóbussz szériagyártását kezdték meg az IKARUS Karosszéria és Járműgyárban

Vizibuszokat gyárt a váci Duna Hajógyár
Eltemették Radó Sándornét, a munkásmozgalom régi harcosát
Fogadónapot tartott Tatabányán Czottner Sándor nehézipari miniszter

Megérkeztek az első lovak az Országos Mezőgazdasági Kiállításra
Fokozzák a belterjességet a Bolyi Állami Gazdaságban

A prágai D-34 Színház első budapesti előadása, a osehslzlovák nagykövetség fogadása a szintársulat tiszteletére
Képek a Magyar Állami Operaház művészeinek moszkvai látogatásáról

Reprodukciók Eötvös József születésének 145. évfordulója alkalmából

Gzóbel Béla festőművész kitüntetése 75. születésnapja alkalmából

Látogatás a Véső KtSZ-ben

Nyugdíjban egy egerszalóki tsz-tag

Török fürdőt tárnak fel Egerben

Új FMSZ zöldségbolt nyílt Kaposvárott

Répáshuta, bükk hegycsúcs egy napja

A Fővárosi Nagycirkusz új műsorából

Uszó Európa bajnokság

Külföldi képanyag:

Franciaország:

Új "Mozgó szobor" Párizsban
Északafrikaiak támadása párizsi rendőrök ellen
Huszezer éves a Eyziers-i Vénusz

Tajvan:

Riadókészültségben az amerikai 7. flotta

/folyt.köv./

14 25

B 26. kiadás

1958. szeptember 4.

15 óra 05 perc

/Az MTI Foto...folyt.

Szovjetunió:

Zilliacus angol parlamenti képviselő a Moszkvai Egyetemen /Rádiófoto/
Nemzetközi Szlávista Kongresszus Moszkvában /Rádiófoto/
Vizibusz Moszkvában
Magyar röntgen-kiállítás Moszkvában
Cyril Eaton amerikai gazdasági szakember az ipari kiállításon
A Gorkij autógyárban
Magyar Fotókiállítás Moszkvában
A Magyar Állami Opera tagjainak érkezése Moszkvába

Lengyelország:

Evezős Európa-bajnokság Poznanban

Svédország:

Pöldalatti piac Stockholmban

Spanyolország:

Selwyn Lloyd brit külügyminiszter Barcelónában
Az első európai ujság spanyol volt /fotokópia

Svájc:

Kiállítás Genfben az atomerő békés célokra való felhasználásáról. /MTI/

Sétarepülést rendez a MALÉV szombaton este és vasárnap Budapest és a Dunakanyar felett.

1958. szeptember 4.

Az uszó Európa-bajnokság alkalmából sok külföldi és vidéki keresi fel fővárosunkat. A MALÉV alkalmat kíván nyújtani arra, hogy a látogatók madártávlatból is megtekinthessék Budapestet. Eppen ezért szombaton este vacsorával egybekötött sétarepülést rendez, amely valóban szép élményt nyújt az utasoknak. Vasárnap ugyancsak Budapest és a Dunakanyar felett lesz sétarepülés. Jelentkezni a MALÉV irodájában és az IBUSZ-nál lehet. /MTI/

B 27. kiadás

1958. szeptember 4.

15 óra 20 perc

Több mint négyszáz méter hosszúságban elkészült a sztálinvárosi hengermű csarnokának betonalapja.

1958. szeptember 4.

A sztálinvárosi hengermű óriási csarnoka, amely a mélykemencével együtt 611,5 méter hosszú, az ország legnagyobb üzemi csarnoka lesz. Az óriási csarnok négy szakaszban épül fel. Az első két szakaszon már állnak a csarnok vasoszlopai és a tetőszerkezet is elkészült. A harmadik szakaszon a napokban fejezték be a vas tartóoszlopok alapjainak betonozását. A harmadik szakasz alapozási munkáinak befejeztével most már 408 méter hosszúságban készültek el a csarnok betonalapjait. /MTI/

Tatarozzák a győri városházát.

1958. szeptember 4.

Győrött csütörtökön megkezdték a városi tanács-házának tatarozását. A jövőre is áthúzódó munka során még az idén ujjáfedik az egész tetőzetet, kicserélik az ereszcserternőket és elvégzik az egyéb bádogosmunkákat. Tavasszal kezdik meg a homlokzat és helyenként a falak javítását. A most megkezdett munkával teljesen eltűntetik a második világháborúban megsérült, újbarokk stílusú, épület rombolódásait. Az épület 59 méter magas tornyával nancsak Győr, hanem az ország egyik legszebb középülete. /MTI/

Békés megyében megkezdték a cukorrépa szállítását.

1958. szeptember 4.

Békés megyében, a sarkadi és a mezőhegyesi cukorgyárak körzetében levő vasútállomásokon, csütörtökön megkezdtek a cukorrépa átvételét. A Sarkadi Cukorgyárba pénteken, a mezőhegyesibe pedig hétfőn érkezik meg az első szállítmány. A répa fel-
dolgozását 12-én kezdik meg. /MTI/

B 28. kiadás 1958. szeptember 4. 15 óra 30 perc

A párt- és a kormány vezetői felszólalnak a bányásznap ünnepségeken - Nagygyűlések, vásárok, kulturális és sportrendezvények az ünnepségek műsorán

1958. szeptember 4.

Országszerte felkészültek a VIII. bányásznap méltó megünneplésére. A sokéves hagyományokhoz hiven, az idén is gazdag műsor várja a föld mélyének dolgozóit és az ünnepségekre összeseregülő vendégeket. Többhelyen kerül sor ünnepi nagygyűlésre, ahol a párt- és a kormány vezetői is felszólalnak. Az egész ország dolgozói együtt ünnepelnek ezen a napon a bányászokkal, hogy kifejezzék szeretetüket és megbecsülésüket a bányászok, a bányász munka iránt. Felkészült a nagy napra a kereskedelem is. A nagyjából már mindenütt elkészült vásárvárosok sátraiban több mint egymilliárd forint értékű áru között válogathatnak az ünnepségek résztvevői. Ilyen nagymennyiségű árukészlettel még egyszer sem vonult fel a kereskedelem a bányásznap vásároira.

Az ünnepségek sokhelyen már szombaton megkezdődnek. Budapesten szombaton délelőtt 1/2 10 órakor a Nehézipari Minisztérium bányászati ágazatának dolgozói felvonulnak a Szabadság térre és megkoszorozzák szovjet női emlékművet, amelynél négy egyenruhás bányász áll díszőrséget. Tizenegy órakor a parlament kupolacsarnokában kormánykitüntetések adnak át a kiemelkedő érdemeket szerzett fizikai és műszaki dolgozóknak. Délben pedig a Nehézipari Minisztériumban Czottner Sándor miniszteri kitüntetések és jutalmakat nyújt át.

Este 8 órakor a Nehézipari Minisztérium művelődési termében kerül sor a bányásznap budapesti központi ünnepségére. Az ünnepséget Blaha Béla, a Bányászati Dolgozók Szakszervezetének elnöke nyitja meg és Czottner Sándor nehézipari miniszter mond ünnepi beszédet. Az ünnepi gyűlést követő műsorban a tatabányai szifonikus zenekar, a tatabányai tánc-csoport és több fővárosi művész lép fel.

Tatabányán a munka hősei sirjainak megkoszorozásával kezdődnek az ünnepségek

Tatabányán szombaton a munka hősei/sirjait és az 1919-es esendőrsortüz áldozatainak emlékművét koszorozzák meg. Ezen a napon a bányászok óvodás kis növendékei virággal köszöntik az őket patronáló XV-ös aknai bányászokat. Hasonló módon kedveskedik az újjvárosi nőtanács is a körületben lakó, példamutató bányászoknak. /folyt.köv./

B 29. kiadás 1958. szeptember 4. 15 óra 35 perc

/A párt- és a kormány vezetői .../folyt./

Vasárnap reggel az aknáknál megkoszorozzák a kommunista mártírok emléktábláit, majd nagygyűlést rendeznek a Május 1. parkban, ahol felszólal Apró Antal, a Minisztertanács első elnökhelyettese.

Római kori kerámiaégető kemencét avatnak Dorogon

A Dorogi Szénbányászati Tröszt dolgozói Dorogon és Sárírápon ünnepelnek. Az ünnepségek a VIII-as aknai bányászok zenés műszakváltásával kezdődnek szombaton délután, majd koszorozási ünnepségekre kerül sor. Vasárnapzeneszóval vonulnak fel a dolgozók a nagygyűlések színhelyére. A dorogi József Attila Művelődési Ház udvarán felavatják az Erzsébet aknán talált, rekonstruált, római kori kerámiaégető kemencét, amely világviszonylatban is egyedülálló régészeti lelet. Dorogon, Tokod-altárón és Sárírápon hatvan családnak adják át a bányász saját ház akció keretében épült új otthonok kulcsait.

Óroszlányban a fiatalok nyitják meg az ünnepségeket

Komárom megye legfiatalabb bányászvárosában, Óroszlányban, a KISZ-fiatalok nyitják meg az ünnepségeket. A bányásznap előestéjén a nemrég felavatott szovjet emlékműnél és a város főbb utvonalaiban nagyszabású faklyás felvonulást rendeznek, a bányászklubban pedig a nyugdíjas és a jubiláló bányászok találkoznak. A bányásznap nagygyűlésre csoportosan vonulnak fel. Este a város több pontján utcabált rendeznek.

Mátranovákön szovjet hősi emlékművet avatnak

A nógrádi szénmedencében Salgótarjánban tartják meg a központi ünnepséget, amelyen részt vesz Barosin György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, államminiszter. A szénmedence távolabbi részeiből különvonatok viszik a bányászokat és családtagjaikat a nagygyűlésre és a különböző rendezvényekre. Este a magyar néphadsereg művészegyüttese szórakoztatja a nógrádi bányászokat.

Mátranovákön a bányásznap délutánján szovjet hősi emlékművet avatnak, amelyet a bányászok közönség kommunistáinak és kiszeseinek kezleményezésére emeltek.

Nagybátonyon és a szénmedence minden bányatelepén rendeznek kisebb-nagyobb ünnepséget. /folyt.köv./

B 30. kiadás

1958. szeptember 4. 15 óra 45 perc

/A párt- és a kormány vezetői2.folyt./

Uj bányász művelődési otthon avatnak Várplótán

Várplótán a bányásznap előestőjén ünnepélyesen avatják fel az új, Jc szerencsét elnevezésű művelődési otthont. A kilencmillió forintos beruházással épült művelődési házban több mint ötszáz személyt befogadó színház, illetve moziterem, jól felszerelt próbaterem, szakköri és klubhelyiségek várják a bányászokat. Az új létesítményben már a bányásznapon megrendezi az első kiállítás a bányászok bányegyűjtő és muzeumberátók köre. Az ajkai központi ünnepségen neves fővárosi művészek is fellépnek.

Fáklyásmenet a Csertetőre, autós felvonulás, tűzijáték, lakásátadás a mecsoki szénmedencében

A mecsoki feketeszén medencében huszonötezer bányász vesz részt az ünnepségeken. Itt csaknem harmincötmillió forint hőségjutalmat osztanak ki és mintegy félezeren kapják meg a kiváló dolgozó jelvényt, illetve oklevelet. A pécsi tröszt-nél 93 olyan dolgozót ünnepelnek, akik 25, 40, illetve 50 éve dolgoznak a bányában. Pécs nyugati városrészében 48, Komlón pedig 55 új lakás átadására is sor kerül.

A pécsi bányászok a harmincas évek bányászsztrájkjai idején esendőrsortúzzal megölt bányásztársaikra való emlékezősséggel kezdik meg az ünnepséget. Szombaton este fáklyás felvonulást rendeznek a Csertetőre, ahol koszorúkkal, virágokkal borítják el a csendőrsortúzzal áldoztáinak emlékművét. Ezután mai, megváltozott életüket ünnepelve, tűzijátékot rendeznek. Vasárnap a pécsbányai és a pécsszabolcsi bányász művelődési házakban és a szabadtéren rendezendő ünnepségeken szórakoznak.

Komlón a bányász személygépkocsi tulajdonosok autón vonulnak fel az ünnepségre, a délelőtti négygyűlésre, amelyen Csenterics Sándor, nehézipari miniszterhelyettes mond beszédet. Felszólal Fock Jenő, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja. Többek között repülőbemutató, ejtőernyős célbográs, országos hajómodellező verseny, tűzijáték és a Belügyminisztérium művészeti együttese szórakoztatja a megjelenteket.

/folyt.köv./

B 31. kiadás

1958. szeptember 4.

15 óra 51 perc

/A párt és a kormány vezetői....3.folyt./

Kilencven éves az ajkai szénbánya

Az ajkai bányászok szeptember 7.-én ünneplik az ajkacsingeri bánya fennállásának kilencvenedik évfordulóját. Ennek a bányának az életében is a felszabadulás jelentett új fejezetet. A legfontosabb munkáknak az első hároméves terv idején gépsítették. Ma már új egészségház, vándoriskola és otthon, művelődési ház, öltöző, fürdő áll a bányászok rendelkezésére. Az ajkai bányászok között hárommillió forint hőségjutalmat osztanak ki. Felsőcsingeren és Aradon ekkor ezen a napon tartják meg az 31. évi avató ünnepséget.

Borsodban harminc bányatelepen tartanak ünnepséget

A borsodi szénmedencében az edelényi központi ünnepségen kívül még harminc bányatelepen rendeznek bányásznap ünnepséget. Edelényben a nagygyűlést követő egész napos sportműsoron kívül a mátészalkai népi együttes szerepel két órás műsorral. Az edelényi új bányászletelepen bekapcsolják az új közvilágítást és többkilométer hosszú úrdátáradnak át. Alberttelepen megnyitják a másfélmillió forinttal létesített, korszerű üzletházat.

Idős és fiatal bányászok találkozája Petőfibányán

Héves megyében Petőfibányán, Ággerschiben, Rocsken és Gyöngyösorosziiban rendeznek nagygyűlést. - gyűlések után a bányász színjátszó és táncospartok szórakoztatják az ünnepségek résztvevőit. Petőfibányán a bányásznap előestőjén megemlékeznek a mártírhalált halt bányászokról, majd megrendezik az idős és fiatal bányászok találkozáját, amelyen az idősebb bányászok régi, nyomonrűgős életükről számolnak be a fiataloknak. /MTI/

15/51

B 32. kiadás 1958. szeptember 4. 15 óra 55 perc

Vállalatainknak rendelkezésükre áll a felemelt beruházások nyers-
anyaga

1958. szeptember 4.

A Magyar Nemzeti Bank kimutatást készített vállalataink nyersanyagkészleteiről és ügyvezetői ülésen foglalkoztak a készletgazdálkodás tapasztalataival. Megállapították, hogy a különböző iparágak nyersanyagkészletei emelkedtek, amiből a bank kétféle következtetést von le. Az anyagkészletek mostani alakulása elsősorban megfontolt gazdaságpolitikánkkal magyarázható. A tervek teljesítéséhez mindenfajta anyagot időben biztosítottak, ezzel a termelés nemcsak egyenletessé, hanem gazdaságosabbá is vált, mert minden munkához a legmegfelelőbb anyag áll rendelkezésre. Az Országos Tervhivatal anyaggazdálkodási osztályától kapott tájékoztatás is az anyagellátás kedvező helyzetéről szól. Vállalataink meglévő készleteiből, továbbá a gépipar és az építőanyagipar várható tervteljesítéséből nemcsak az eredeti előirányzatok teljesítésére, hanem a felemelt beruházások megvalósítására is futja. A meglehetősen magas készletekre jellemző, hogy a felemelt beruházásokhoz eddig egyetlen iparág sem igényelt külön anyagot. Egyedül a termelőszövetkezetek részére kellett terven felül fát és vasat rendelkezésre bocsátani, mert a tsz-ek tagjai több beruházást valósítanak meg saját erőből, mint ahogy azt eredetileg számították.

A Nemzeti Bank ügyvezetői ülése a készletek alakulásának egészségtelen vonásaival is foglalkozott. Bizonyos anyagokból, így például szénből sokhelyütt többet tárolnak a kelletnél. Elhatározták, hogy szükség esetén hitelek megvonásával, büntetőkamat alkalmazásával késztetik a vállalatokat fölösleges anyagiak átadására. A különböző tárcák vezetői segítséget nyújtanak a készletgazdálkodás javításához. A kő- és gépipari, a könnyűipari, a nehézipari miniszter rendelkezést adott ki készletnormák kidolgozására, amelynek már mutatkoznak eredményei. A szénbányászatban például rövid idő alatt mintegy 30 millió forinttal csökkentették a készleteket. A könnyűiparban a nagymennyiségben raktározott tartalékokatrészekből adnak olyan iparágaknak, amelyeknek erre szükségük van. /MTI/

15 1/2

B 33. kiadás 1958. szeptember 4. 16 óra 05 perc

Hidrobiológus napok Tihanyban

1958. szeptember 4.

A Magyar Tudományos Akadémia tihanyi biológiai kutató intézetében szeptember 4-től 6-ig hidrobiológus napokat rendeznek. Negyvenöt szakember részvételével mintegy 30 előadás hangzik el a hidrobiológiai kutatások eredményeiről, feladatairól. A Magyar Tudományos Akadémiát Maucha Rezső és Dudich Endre Kossuth-díjas akadémikusok képviselik. A testvérintézmények - a Vizgazdálkodási Tudományos Kutató Intézet, a Haltenyésztési Kutató Intézet, a Duna- és Tisza-kutató állomások szakembereivel közösen megtárgyalják a Balatonon, valamint a Dunán és a Tiszán végzett hidrobiológiai vizsgálatok eredményeit. Részletesen ismertetik majd a Balaton nevű kutatóhajó egyesített munkáját. Érdekes előadást tartanak majd az izotópok alkalmazásáról a hidrobiológiában. /MTI/

Vasárnap kezdik a rizsarátást Békés megyében

1958. szeptember 4.

Békés megyében a Körösök mentén gazdálkodó termelőszövetkezetek, szakcsoportok csaknem ötezer holdon termesztetik a rizst. A telepek 16,5 mázsás holdankénti termést ígérnek. A megyében elsőnek a köröstarcsai Hanyadi Termelőszövetkezeti Csoport kezdi meg a rizsarátást. Vasárnap a csoport 20 tagja lát munkához a 40 holdas tábla ötöted részén. Az átlagtermés itt meghaladja a 25 mázsát. /MTI/

A vásárlóközönség

1958. szeptember 4.

kiszolgálása érdekében az Uttörő Áruház hétköznapokon 10-től 19 óráig, szombaton pedig 10-től 17 óráig meghosszabbított nyitvatartással áll a közönség rendelkezésére. /MTI/

15 1/2

B 32. kiadás 1958. szeptember 4. 15 óra 55 perc

Vállalatainknak rendelkezésükre áll a felemelt beruházások nyers-
anyaga

1958. szeptember 4.

A Magyar Nemzeti Bank kimutatást készített vállalataink nyersanyagkészleteiről és ügyvezetői ülésen foglalkoztak a készletgazdálkodás tapasztalataival. Megállapították, hogy a különböző iparágak nyersanyagkészletei emelkedtek, amiből a bank kétféle következtetést von le. Az anyagkészletek mostani alakulása elsősorban megfontolt gazdaságpolitikánkkal magyarázható. A tervek teljesítéséhez mindenféle anyagot időben biztosítottak, ezzel a termelés nemcsak egyenletessé, hanem gazdaságosabbá is vált, mert minden munkához a legmegfelelőbb anyag áll rendelkezésre. Az Országos Tervhivatal anyaggazdálkodási osztályától kapott tájékoztatás is az anyagellátás kedvező helyzetéről szól. Vállalataink meglévő készleteiből, továbbá a gépipar és az építőanyagipar várható tervteljesítéséből nemcsak az eredeti előirányzatok teljesítésére, hanem a felemelt beruházások megvalósítására is futja. A meglehetősen magas készletekre jellemző, hogy a felemelt beruházásokhoz eddig egyetlen iparág sem igényelt külön anyagot. Egyedül a termelőszövetkezetek részére kellett terven felül fát és vasat rendelkezésre bocsátani, mert a tsz-ek tagjai több beruházást valósítanak meg saját erőből, mint ahogy azt eredetileg számították.

A Nemzeti Bank ügyvezetői ülése a készletek alakulásának egészségtelen vonásaival is foglalkozott. Bizonyos anyagokból, így például szénből sokhelyütt többet tárolnak a kelletnél. Elhatározták, hogy szükség esetén hitelek megvonásával, büntetőkamat alkalmazásával készítetik a vállalatokat fölösleges anyagiak átadására. A különböző tárcák vezetői segítséget nyújtanak a készletgazdálkodás javításához. A kő- és gépipari, a könnyűipari, a nehézipari miniszter rendelkezést adott ki készletnormák kidolgozására, amelynek már mutatkoznak eredményei. A szénbányászatban például rövid idő alatt mintegy 30 millió forinttal csökkentették a készleteket. A könnyűiparban a nagymennyiségben raktározott tartalékkalkatrészekből adnak olyan iparágaknak, amelyeknek erre szükségük van. /MTI/

1546

B 33. kiadás 1958. szeptember 4. 16 óra 05 perc

Hidrobiológus napok Tihanyban

1958. szeptember 4.

A Magyar Tudományos Akadémia tihanyi biológiai kutató intézetében szeptember 4-től 6-ig hidrobiológus napokat rendeznek. Negyvenöt szakember részvételével mintegy 30 előadás hangzik el a hidrobiológiai kutatások eredményeiről, feladatairól. A Magyar Tudományos Akadémiát Maucha Rezső és Dudich Endre Kossuth-díjas akadémikusok képviselik. A testvérintézmények - a Vizgazdálkodási Tudományos Kutató Intézet, a Haltenyésztési Kutató Intézet, a Duna- és Tisza-kutató állomások szakembereivel közösen megtárgyalják a Balatonon, valamint a Dunán és a Tiszán végzett hidrobiológiai vizsgálatok eredményeit. Részletesen ismertetik majd a Balaton nevű kutatóhajó egyesítendő munkáját. Érdekes előadást tartanak majd az izotópok alkalmazásáról a hidrobiológiában. /MTI/

Vasárnap kezdik a rizstermesztést Békés megyében

1958. szeptember 4.

Békés megyében a Kőrösök mentén gazdálkodó termelőszövetkezetek, szakcsoportok csaknem ötezer holdon termesztetik a rizst. A telepek 16,5 mázsás holdankénti termést ígérnek. A megyében elsőnek a kőröstarcsai Hunyadi Termelőszövetkezeti Csoport kezdi meg a rizs aratását. Vasárnap a csoport 20 tagja lát munkához a 40 holdas tábla ötöted részén. Az átlagtermés itt meghaladja a 25 mázsát. /MTI/

A vásárlóközönség

1958. szeptember 4.

kiszolgálása érdekében az Uttörő Áruház hétköznapokon 10-től 19 óráig, szombaton pedig 10-től 17 óráig meghosszabbított nyitvatartással áll a közönség rendelkezésére. /MTI/

1546

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1958. szeptember 4. 16 óra 10 perc

Kiváló vállalat cím adományozás a belkereskedelemben

1958. szeptember 4.

A Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma és a Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége értékelte a belkereskedelmi vállalatok Kiváló vállalat címért folytatott versenyét. A kollégium és az elnökség határozata megállapította, hogy az a verseny hozzájárult 1958 első félévében a kereskedelem feladatok jobb ellátásához, az áruforgalmi értékesítési tervek teljesítéséhez és a gazdaságosabb munkához. A határozat kimeli, hogy a verseny nagyban segítette az új kereskedelmi módszerek elterjesztését, a fogyasztók jobb kielégítését. Az elért eredmények alapján a belkereskedelmi miniszter és a KPVDSZ vörös vándorzásdíját, a Kiváló vállalat címet és oklevelet, továbbá az ezzel járó pénzjutalmat a következő vállalatok dolgozói kapták: Nyiregyházi Kiskereskedelmi Vállalat, Budapesti Cipőbolt Kiskereskedelmi Vállalat, Verseny Állami Áruház, Szolnoki TÚZEP Vállalat, Edességbolt Vállalat, Pest megyei FÜSZERT és a XIII. kerületi Vendéglátóipari Vállalat.
/MTI/

Pénzjutalomban részesültek a kiváló munkát végző tanácsi kereskedelmi osztályok

1958. szeptember 4.

A Belkereskedelmi Minisztérium a megyei, a megyei jogú városi tanácsok VB kereskedelmi osztályainak 1958 első félévi munkáját megvizsgálva, a legjobb eredményt elérőket jutalomban részesítette. Az ipari megyék közül Komárom és Veszprém, a mezőgazdasági megyék közül Vas, Szabolcs és Somogy, továbbá Győr és Pest, a városok közül Budapest és Pécs irt el első, illetve második helyezést. A belkereskedelmi miniszter az első helyezetteket 6.000, a második helyezetteket 4.000 és Szolnok negyét 3.000 forint pénzjutalomban részesítette. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1958. szeptember 4. 16 óra 10 perc

Országsszerte megkezdtek a silózást - 20-25 százalékkal nagyobb termést adnak a szovjet négyzetes módszerrel vetett silókukorica táblák

1958. szeptember 4.

Összesen több mint 16.000 holdon termeltek hazánkban az idén főnövényként silókukoricát, ezenkívül több ezer holdat vetettek a korán lekerülő termények után. A silókukorica betakarítását, elraktározását az egész országban megkezdték. A Földművelésügyi Minisztérium takarmánygazdálkodási osztályára érkezett legutóbbi jelentések szerint különösen jól haladnak a silózással Szolnok, Békés és Fejér megyében. Általános tapasztalat, hogy az elmúlt évekhez képest több silót készítenek a gazdaságok és nagy gondossággal teremtik meg a téli takarmánykészlet alapjait. Vannak olyan termelőszövetkezetek, - az adonyi Béke, a besnyői Sallai, a karcagi Béke és Hunyadi stb. - amelyek már be is fejezték a silózást, s az egész télre-tavasza elegendő mennyiségű kitűnő silót készítettek silókukoricából és kukorica-csalamádéból.

Egyes gazdaságokban a rendelkezésre álló silókombájnok mellett a kévektő-aratógépeket is jó eredménnyel használják a finomabb száru silókukoricák és a kukorica-csalamádé betakarításánál. A magyaróvári Április 4. Állami Gazdaságban például három-négy holdnyi silókukoricát takarítanak be naponta egy-egy kévektő-arató géppel. A gépek mindegyike körülbelül 16 munkást helyettesít.

Az idén széleskörű kísérleteket folytattak különböző vidékeken a legjobb silókukorica termesztési módszer és a helyi viszonyoknak legjobban megfelelő silókukorica fajta kiválasztására. A szakemberek megállapítása szerint az idei kísérleteknél a szovjet, négyzetes módszerrel vetett silókukoricák 20-25 százalékkal nagyobb termést adtak, mint a régimódi sorosvetésűek. Az adonyi Béke Termelőszövetkezetben például a négyzetesen vetett Ögyessze-10 szovjet silókukorica-fajta holdankénti átlagban 299 mázsát adott, s az ugyancsak négyzetesen vetett martonvásári 5-ös magyar fajta is 254 mázsával fizetett. A sorosan vetett szegedi silókukorica-fajtából a mosonmagyaróvári Április 4. Állami Gazdaságban csupán 185 mázsát takarítottak be holdankénti átlagban.
/MTI/

B 54. kiadás 1958. szeptember 4. 16 óra 10 perc

Kiváló vállalat cím adományozás a belkereskedelemben

1958. szeptember 4.

A Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma és a Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége értékelte a belkereskedelmi vállalatok Kiváló vállalat címért folytatott versenyét. A kollégium és az elnökség határozata megállapította, hogy ez a verseny hozzájárult 1958 első félévében a kereskedelem feladatok jobb ellátásához, az áruforgalmi értékesítési tervek teljesítéséhez és a gazdaságosabb munkához. A határozat kimeli, hogy a verseny nagyban segítette az új kereskedelmi módszerek elterjesztését, a fogyasztók jobb kielégítését. Az elért eredmények alapján a belkereskedelmi miniszter és a KPVDSZ vörös vandorzászlóját, a Kiváló vállalat címet és oklevelet, továbbá az ezzel járó pénzjutalmat a következő vállalatok dolgozói kapták: Nyiregyházi Kiskereskedelmi Vállalat, Budapesti Cipőbolt Kiskereskedelmi Vállalat, Verseny Állami Áruház, Szolnoki TÚZEP Vállalat, Édességbolt Vállalat, Pest megyei FÜSZÉRT és a VIII. körületi Vendéglátóipari Vállalat. /MTI/

Pénzjutalomban részesültek a kiváló munkát végző tanácsi kereskedelmi osztályok

1958. szeptember 4.

A Belkereskedelmi Minisztérium a megyei, a megyei jogú városi tanácsok VB kereskedelmi osztályainak 1958 első félévi munkáját megvizsgálva, a legjobb eredményt elérőket jutalomban részesítette. Az ipari megyék közül Komárom és Veszprém, a mezőgazdasági megyék közül Vas, Szabolcs és Somogy, továbbá Győr és Pest, a városok közül Budapest és Pécs ért el első, illetve második helyezést. A belkereskedelmi miniszter az első helyezetteket 6.000, a második helyezetteket 4.000 és Szolnok megyét 3.000 forint pénzjutalomban részesítette. /MTI/

B 35. kiadás 1958. szeptember 4. 16 óra 10 perc

Országwide megkezdtek a silózást - 20-25 százalékkal magyobb termést adnak a szovjet négyzetes módszerrel vetett silókukorica táblák.

1958. szeptember 4.

Összesen több mint 16.000 holdon termeltek hazánkban az idén főnövényként silókukoricát, ezenkívül több ezer holdat vetettek a korán lekerülő termények után. A silókukorica betakarítását, elraktározását az egész országban megkezdte. A Földművelésügyi Minisztérium takarmánygazdálkodási osztályára érkezett legutóbbi jelentések szerint különösen jól haladnak a silózással Szolnok, Békés és Fejér megyében. Általános tapasztalat, hogy az elmúlt évekhez képest több silót készítenek a gazdaságok és nagy gondossággal teremtik meg a téli takarmánykészlet alapjait. Vannak olyan termelőszövetkezetek, - ez adonyi Béke, a besnyői Sallai, a karcagi Béke és Hunyadi stb. - amelyek már be is fejezték a silózást, s az egész télre-tavasza elegendő mennyiségű kitűnő silót készítettek silókukoricából és kukorica-csalamádéból.

Egyes gazdaságokban a rendelkezésre álló silókombájnok mellett a kévektő-aratógépeket is jó eredménnyel használják a finomabb szárú silókukoricák és a kukorica-csalamádé betakarításánál. A magyaróvári Április 4. Állami Gazdaságban például három-négy holdnyi silókukoricát takarítanak be naponta egy-egy kévektő-arató géppel. A gépek mindegyike körülbelül 16 munkást helyettesít.

Az idén szőlőskörü kísérleteket folytattak különböző vidékeken a legjobb silókukorica termesztési módszer és a helyi viszonyoknak legjobban megfelelő silókukorica fajta kiválasztására. A szakemberek megállapítása szerint az ideai kísérleteknél a szovjet, négyzetes módszerrel vetett silókukoricák 20-25 százalékkal magyobb termést adtak, mint a régimódi sorosvetésiek. Az adonyi Béke Termelőszövetkezetben például a négyzetesen vetett Ögyessze-10 szovjet silókukorica-fajta holdankénti átlagban 299 mázsát adott, s az ugyancsak négyzetesen vetett martonvásári 5-ös magyar fajta is 254 mázsával fizetett. A sorosan vetett szegedi silókukorica-fajtából a mosonmagyaróvári Április 4. Állami Gazdaságban csupán 185 mázsát takarítottak be holdankénti átlagban. /MTI/

Kiemelkedő eredmények az olajtermelő vállalatok bányásznapj versenyében

1958. szeptember 4.

Julius elsején a többi bányászati iparral együtt az olajbányászok is megindították bányásznapj munkaversenyüket.

A versenyben a Nagylengyeli Kőolajtermelő Vállalat dolgozói tűnnek ki. Elővigyázattal, az előírások és a műszaki szabályok megtartásával termelnek, nehogy a terv teljesítésével ismét elvizesedésnek tegyék ki a jól rendbehozott nagylengyeli olajmezőt. Ilyen veszély nem fenyeget, mert a föld mélye, éppen jó munkájuk következtében, most már "fedezni" tudja a telteljesítést. A dolgozók a verseny két hónapja alatt, júliusban és augusztusban a megengedett, egyszerű munkatempó kihasználásával 1100 tonna olajjal haladták túl tervüket. Még örvendesebb, hogy kitűnően teljesítik az önköltségesökkentési versenyfeltételt is. Tavaly, a termelés leromlása következtében több mint 100 forintba került egy tonna olaj kitermelése. Ezt az összeget az első félévben 78 forintra szorították, most pedig az ünnepi versenyben 66 forintra csökkentették. A 15 százalékos megtakarítás két hónap alatt kiemelkedő teljesítmény. Szép eredmény az is, hogy kivitelezésre elfogadott újításokból 32.800 forint haszon jut a népgazdaságnak, továbbá, hogy a balesetek miatti termeléskiesést 58 százalékkal csökkentették a második negyedévhez viszonyítva.

Nagylengyel után a Budafai Kőolajtermelői Vállalat dolgozói következnek a versenyben: július 1.-től szeptember 4.-ig ezer tonna olajjal hoztak fel többet a föld alól, mint amennyit a terv előírt.

Az Alföldi Kőolajtermelő Vállalat 200 tonna telteljesítést vállalt a bányásznapra, ezzel szemben július-augusztusban már 700 tonna a többlettermelése. A második félévre 100.000 forint nyereségtelteljesítést vállaltak, a dolgozók ennek az összegnek a kéthetnapos időtartamra esedékes részét 150 százalékra teljesítették. /MTI/

1200 békegyűlés és 31 népbeszámoló Pest megyében - Ülést tartott a Pest megyei békabizottság

1958. szeptember 4.

A Pest megyei békabizottság esütörtökön ülést tartott. Szijjártó Lajos, a bizottság elnöke beszámolójában elmondotta, az utóbbi hónapokban Pest megye helységeiben 800 békegyűlésen kívül 400 népbeszámolót is rendeztek, ezek közül 200 a magyar, illetve a stockholmi békekongresszusról, 200 pedig a baráti népek életéről szolt. A szlovák-, dőlszláv és német-lakta községekben több gyűlést tartottak a lakosság anyanyelvén és műsorok, kiállítások rendezésével segítették kulturális hagyományaik ápolását.

A Pest megyei békabizottság elhatározta, hogy a jövőben még behatóbban ismerteti a stockholmi kongresszus határozatait és a nemzetközi eseményeket. A megye 60 nagyobb községében, valamint 20 gazdaskörben munkás- és értelmiségi klubban előadás-sorozaton foglalkoznak a békevilágkongresszussal. A népek barátságának előmozdítását ugyancsak számos előadással, találkozóval segítik: a TIT-tel karöltve előadássorozatokat tartanak a nyugat-ázsiai és latinamerikai országokról és további baráti találkozókat rendeznek a népi demokratikus országok képviselőivel. Szeptemberben összejövetelre hívják a pestkérnyéki bolgárkertészeket, s tájékoztatják őket többek között a bulgáriai népgyűzemi mezőgazdasági eredményeiről.

A nemzetközi kérdések, valamint a békemozgalom feladatainak ismertetésében ezentúl még tevékenyebben részt vesznek a Pest megyei tömörítésszervezetek és kulturális intézmények. A TIT és a megyei könyvtár kiállításokkal, a tanács-növelődési osztály művészeti műsorokkal színesíti majd a baráti népek életéről és a külpolitikai eseményekről szóló beszámolókat. Az őszi mezőgazdasági munkák befejezése után a dolgozó paraszatok részére is rendeznek előadásokat az atomenergiával kapcsolatos tudományos kérdésekről. /MTI/

Ünnepség Bulgária felszabadulásának évfordulója alkalmából az Ürömi Cservenkov Termelészövetkezetben

1958. szeptember 4.

A bulgár nép felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából szeptember 7.-én vasárnap a Hazafias Népfrent Ünnepséget rendez az ürömi Cservenkov Termelészövetkezetben. Nagy Elmér, a Hazafias Népfrent Pest megyei bizottságának titkára tart bulgáriai népbeszámolót, majd bulgár művészek, együttesek adnak műsort.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1958. szeptember 4. 16 óra 25 perc

A szocialista megőrzésre átvett gépeknél körülbelül harmadára csökkent az állásidő a sztálinvárosi kokszolóműben

1958. szeptember 4.

A sztálinvárosi kokszolóműben a kommunisták és a KISZ-fiatalok kezdeményezésére a gépkezelők júliusban szocialista megőrzésre vették át az üzem gépeit és berendezéseit. Azóta valamennyi gépnek van gazdája még akkor is, ha átmenetileg, egy-két műszakra, más dolgozik a gépen. A gépkezelők a kisebb hibákra is felfigyelnek és azokat kijavítják, vagy kijavíttatják. A gépek így folyamatosabban működnek és a júniusi 1065 perces állásidővel szemben júliusban 715, augusztusban pedig 380 percre, tehát a júniusnak harmadára, csökkent az állásidő. Géphiba miatt nem volt termelési kiesés. /MTI/

--

Lengyel mezőgazdasági szakemberek a Dunántúlon

1958. szeptember 4.

A lengyelországi ^{mag}központ és a magyar Magtermelő Vállalat között létrejött szerződés értelmében Magyarországon 1200 holdon természetesen továbbszaporításra alkalmas kukorica vetőmagot a lengyel mezőgazdaság részére. A kukorica terület legnagyobb része a Dunántúltra, Vas, Tolna és Baranya megyében van. A szépen fejlődő vetések megtekintésére asütörtökön lengyel mezőgazdasági szakemberek érkeztek a Dunántúltra. Örömmel tapasztalták, hogy a szerződött kukorica mindenütt igen szép termést hozott, s rövidesen törni is lehet. /MTI/

--

Tanácskozás t tartanak a kisipari szövetkezetek ujitói és feltalálói

1958. szeptember 4.

Szeptember 9-én tanácskozásra gyűlnek össze az OKISZ tanácstermében a kisipari szövetkezetek kiváló dolgozói, ujitói és feltalálói. Az értekezleten megvitatják az ujitómozgalom eddig elért eredményeit és a hiányosságokat. Megbeszélik az ujitómozgalom népszerűsítését is a kisipari szövetkezetekben. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1958. szeptember 4. 17 óra perc

Tsajmenti fagyok Lengyelországban és a Szovjetunióban -hazánkban a pöntekre virradó éjszaka jut mélypontra a hőmérséklet, de fagy nem fenyeget

1958. szeptember 4.

Érdekes időjárási irányváltást tapasztaltak az utóbbi napokban a meteorológusok. Hazánkban általános jelenség, hogy az időjárási változások nyugatról keleti irányban haladnak. Augusztus végén, szeptember elején azonban teljesen megfordult a vonulási rend: minden változás keletről jön és nyugat felé halad. A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán elmondották a fura jelenség okát is. A Szovjetunió európai térségei és Lengyelország felett óriási tömegű sarkvidéki hideg levegő terjedt meg, s vonul lassan nyugatra. A Szovjetunió és Lengyelország egyes vidékein az éjszakai hőmérséklet egészen fagypontra süllyedt. A hideg áramlás hazánkat is elérte már, de közben jelentősen emelkedett a hőmérséklet, úgyhogy fagy sehol sem fenyeget. A hőmérséklet előreláthatólag pöntekre virradó éjszaka éri el a mélypontot, s az északkeleti megyékben, elsősorban pedig a nyírségi homokos lapályokon plusz 2-3 fokig hűl le a levegő.

Ami a közeli napokról illeti, a jelek szerint lassan enyhül az éjszakai lehűlés és jelentősen emelkedik a nappali hőmérséklet. Pöntekre és szombatra kellemes, szép idő ígérkezik, vasárnapra azonban már kisebb időjárási zavarok lehetőségét jelzik a távprognózis térképei.

A dőli megyékben kedden és szerdán jelentős mennyiségű espadák hullott. A megfigyelő állomások általában 16-17 millimétert mértek. Az ország egyéb területein nem volt espadák, s a közeli napokban nem is várható eső. /MTI/

Külföldi vendégek a bányásznapon

1958. szeptember 4.

Az idei bányásznap ünnepségekre a szovjet és román bányász szakszervezet küldte el képviselőit. A Donyec-medencéből öttagú küldöttség érkezett. A küldöttséget V.V. Jeszanov, a donyci bányakörzet szakszervezeti titkára vezeti. A román bányász szakszervezet képviselőiben Cornelia Gheorghiu, a szakszervezet központi bizottságának elnöke és Roman Nicolae, a Braila-Mare Tröszt szakszervezetének elnöke vesz részt az ünnepségeken. /MTI/

B 40. kiadás 1958. szeptember 4. 1+ óra 40 perc

Százötven millió forintot fordítanak Zuglóban lakásépítésre 1958-ig
Tanácsülésen tárgyalták meg a XIV. kerület hároméves tervét

1958. szeptember 4.

Zuglóban esütörtökön tanácsülésen tárgyalták meg a XIV. kerület hároméves tervét. A javaslat szerint 1960-ig 150 millió forintot költenek új lakásépítésre, a megkezdett lakótelepek befejezésére. A Kerepesi úton, a Róna utcában és a Nagy Lajos király uti telepen az idén 688 család jut új otthonhoz, s 1959-1960-ban további 806 lakást adnak át rendeltetésűnek.

A hatalmas összeget, több mint 50 millió forintot fordítanak a lakoházak felújítására és karbantartására. A tervek szerint a hároméves terv időszakaiban 30 lakóépületet kívül-belül tataroznak, s több mint 300 házat részlegesen felújítanak. A házkezelési igazgatóság évi 25.000-28.000 hibabejelentés kivizsgálására és megjavítására készül fel.

Jelentősen fejlődik a XIV. kerület egészségügyi hálózata is. A sokmilliós beruházási keretből a Nagy Lajos király uton 60 férőhelyes bölcsőde épül - ezt már az idén megnyitják - a Róna utcában ugyancsak az új lakoházak közelében körzeti orvosi rendelőt és bölcsődét kapnak a környéki lakói. Több száz ezer forintot irányoztak elő a XIV. kerületi Uzsoki kórház felszerelésének kiegészítésére, orvosi műszerek vásárlására. A kórházban egyébként a tervidőszakban izotóplaboratórium is épül.

Zugló közlekedésének hároméves tervében új villamos és autóbusszjáratok bevezetése szerepel. A Szugló utcában a Bosnyák tértől, vagy a Vorosilov ut-Thököly ut keresztezésétől az Óv utcáig és a Fogarasi úton lesz új autóbusszjárat. A 68-as villamos utvonaltól a Kerepesi utig hosszabbítják meg, s így tehermentesíteni tudják a rendszerint túlszűfolt 32-es buszokat.

Milliók beruházásokkal építik a kerület utahálózatát és fejlesztik kereskedelmi egységeit. 1960-ig új iskolát is nyitnak a Kassai úton, s több oktatási intézményt átépítenek, bővítenek.

A vitában felszólaló tanácsstagok elmondották, hogy a kerület lakóitársadalmi munkával is segítik a gazdaság program megvalósítását. A számítások szerint a társadalmi munka értéke három év alatt meghaladja majd a hárommillió forintot. A hároméves tervet a tanácsülés kisebb módosításokkal elfogadta. /MTI/

B 41. kiadás 1958. szeptember 4. 1+ óra perc

Magyar tudósok külföldi utjai

1958. szeptember 4.

Heller László akadémiai levelező tag a világ-energiákonferenciára Montrealsba utazott. Bruckner Győző, Straub F. Brunó, Szörényi Imre akadémikusok és Vargha László akadémiai levelező tag Bécsben a nemzetközi biokémiai kongresszuson vesznek részt. Horányi Béla egyetemi tanár a nemzetközi pszichoterápiai kongresszusra Barcelonába utazott. /MTI/

Tudományos előadások a soproni jubileumi ünnepek második napján

1958. szeptember 4.

A fennállásának 150. évfordulóját ünneplő soproni erdőmérnöki főiskolán esütörtökön folytatott az ünnepek. A második nap rendezvényein résztvett Nyeszterov szovjet erdőszprofesszor, Anton Sokol, a zolyoni erdőmérnöki főiskola dékánja, dr. Lyr professzor, az eberswaldi erdőszeti főiskola tanára és sokan mások, kül- és belföldi szakemberek.

Dél előtt Keresztesi Béla, az Országos Erdőszeti Főigazgatóság helyettes vezetője, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa tartott előadást "Erdőgazdaságunk a szocializmus építésének útján" címmel. Előadásában rámutatott, miként változott meg az erdőgazdaság fizikai és szellemi dolgozóinak életkörülménye az elmúlt tíz év alatt. Ismertette az erdőgazdálkodás közlebbi és távolabbi célkitűzéseit. Dr. Magyar János egyetemi tanár, a soproni erdőmérnöki főiskola igazgatója Bükkfatermesztésünk főbb alapelvei címmel tartott előadást. Válaszolt a bükknek, mint ipari nyersanyagnek kiemelkedő szerepét a népgazdaság faellátásában, majd ismertette kutatási eredményeit.

A tudományos előadások után a résztvevők megtekintették a tanulmányi erdőgazdaságban a főiskola kutatóinak gyakorlati eredményeit, a gyönyörű tölgy, gyertyán, luc és fenyőerdőket. A helyszínen élénk szakvita alakult ki.

Sok látogatója volt ezen a napon az új kiállításoknak, így a Magyar Nemzeti Galéria rendezte képművészeti kiállítását, amelyet Horváth József munkácsy-díjas festőművész nyitott meg. Nagy sikere volt a kisipari szövetkezetek kiállításának is, ahol a soproni kisipari termelőszövetkezetek és magánkisiparosok remekbe szabott készítményeit mutatják be. /MTI/

Ötven tagú szovjet orvos- és gyógyszerészes csoport érkezik Magyarországra

1958. szeptember 4.

A magyar és a szovjet egészségügyi szakszervezetek közötti megállapodás alapján az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete vendégeként 50 szovjet orvos és gyógyszerész érkezik vasárnap magyarországi látogatásra. A szovjet orvosok és gyógyszerészek 11 napig tartozkodnak hazánkban: megismerkednek az ország természeti szépségeivel, tanulmányozzák néhány fővárosi és vidéki egészségügyi intézet munkáját, találkoznak magyar orvosokkal, gyógyszerészekkel. /MTI/

Ülést tartott a Minisztertanács

1958. szeptember 4.

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli: A Minisztertanács csütörtöki ülésén az 1958. évi népgazdasági terv első félévi teljesítéséről készített jelentést tárgyalta meg, majd a Tolna megyei tanács vb beszámolóját hallgatta meg az államigazgatási eljárás általános szabályairól szóló törvény végrehajtásáról.

Ezután a nyári mezőgazdasági munkák elvégzéséről tárgyalt a Minisztertanács, majd szűkebb körben az őszi munkákra. Az aratási munkákat és a behordást ország-szerte időben és rendben végezték és augusztus 15.-re általában befejezték. Az aratási szenvedés az előző évekkel szemben kedvezően alakult, - egy-két százalékkal alacsonyabb a korábbi évek aratási szenvedésénél. Az eddigi cséplési eredmények általánosságban megfelelnek a becslési eredményeknek. Ennek megfelelően a várható termés búzából 7.3 mázsa, rozsból 5.9 mázsa, ősziárpból 9.5 mázsa, tavaszi árpból 5.5, zabból 5.8 mázsa holdanként. Az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek termés-eredményei a cséplési adatok szerint 1-3 mázával, a tan- és kísérleti gazdaságokban 5-6 mázával nagyobbak, mint az egyéni termelőkés.

A Minisztertanács meg tárgyalta az 1958. évi őszi csucsforgalom előkészítésének feladatait. A jó időben növekvő ipari termelésünk, a kereskedelmi áruforgalom megfelelő alakulása és a mezőgazdasági termelési eredmények az idén nagyobb erőfeszítéseket követelnek a közlekedés egyes ágaitól, mint az elmúlt években. /folyt.köv./

/Ülést tartott1.folyt./

A közlekedésre háruló feladatokat az is növeli, hogy jelentősen előtérbe került az utazás kulturáltságának növelése. Az őszi áruforgatások zavartalan lebonyolítása érdekében szükséges a rendelkezésre álló gördülőanyag és a műszaki berendezések teljes kapacitásának a kihasználása, új szervezési intézkedések bevezetése, a haladó munkamódszerek fokozott alkalmazása, a munkafegyver továbbfejlesztése, a politikai felvilágosító munka fokozása, a munkaversenymozgalmak kiterjesztése, valamint a leg-értelmesebb jó kapcsolat a fuvaroztató gazdasági társaságokkal és vállalatokkal. Ezek mellett szükség lesz arra is, hogy a közúti, valamint a vízi-közlekedés - a szükségletnek megfelelően - az eddigieknél nagyobb mértékben tehermentesítse a vasutat. Ebben a munkában a célfuvarozási, valamint az egyéb közúti tehergépkocsiparknak is részt kell vennie.

A Minisztertanács határozatot hozott Postai Levelező Hét rendezésére is, ugyanis az 1957-ben, Ottawában megtartott nemzetközi postakongresszuson részvevő államok küldöttai ajánlást fogadtak el a nyevszett levelező hét megrendezésére, hogy a levelezés népszerűsítésével, és fokozásával is szolgálják a népek közötti baráti kapcsolatok kiterjesztését és megerősítését.

/folyt. /MTI/

Elteremték Radó Sándornét, a nemzetközi munkásokkal szembeni harcosát

1958. szeptember 4.

Csütörtökön délután a Kerepesi úti temető ravatalozójából kísérték utolsó útjára Radó Sándornét, a nemzetközi munkásokkal szembeni harcosát. Kórházánál a párt, a Magyar Partizán Szövetség képviselői, nagyszámú jobarát és ismerős vett búcsút az elhunytól, aki már 16 éves korában tevékenyen részt vett a német munkásokkal szemben. Ravatalánál a Magyar Szocialista munkáspárt nevében Kelen Jolán emlékeztetett meg a párt elnöke példamutató a mai harcok számára. Németszág Szocialista Egységpártjának együttérzését és részvétét Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete tolmácsolta. /folyt.köv./

B 44. kiadás

1958. szeptember 4.

18 óra 30 perc

/Eltemették Radó Sándornét....folyt./

Bucsuszavában emlékeztetett arra szőnfeláldozó harcra, amelyet Liebknecht Károly és Luxemburg Róza magyar hőrcostársa; Helene Radó velük együtt folytatott a háború és a fasizmus ellen, a béke és a szocializmus ügyéért. A német munkásmozgalom, amelynek sorában oly sok éven át fáradhatatlanul küzdött, híven megőrzi emléket - mondotta.

A Magyar Partizán Szövetség nevében Matejka Jánosné bucsuzott az elhunyttól. /MTI/

Az év végéig valamennyi Pest megyei községben megalakul az Ifjúsági Nevelési Tanács - Kibővített ülést tartott a Pest megyei KISZ bizottság

1958. szeptember 4.

A KISZ Pest megyei bizottsága csütörtökön kibővített ülésen vitatta meg a falusi ifjúság helyzetét és a fiatalok nevelésével kapcsolatos feladatokat.

A KISZ megyei bizottsága több határozatot hozott a parasztifjúság nevelésére, valamint általános műveltségének és mezőgazdasági képzettségének emelésére. Az év végéig valamennyi községben ifjúsági nevelési tanácsot alakítanak a párt a tanács, a társadalmi és tömegszervezetek képviselőinek, valamint köztisztviselőkben álló pedagógusoknak és paraszt szülőknek a részvételével. Ilyen tanács - helyi kezdeményezésre - nemrégben Üllő községben alakult, s már is eredményesen dolgozik. A paraszt ifjúság műveltségének gyarapítására a KISZ szervezetek 15 községben két éves téli gazdasági tanfolyamot szerveztek mezőgazdasági és közismereti témájú előadásokkal. Több helyen pedig külön ezüstkalásos tanfolyamokat indítanak a fiatalok részére. A paraszt fiatalok szociális és kulturális helyzetének további javítására mintegy 50 állami gazdasági munkásszálláson - ahol zömében fiatalok laknak - ifjúsági önkormányzatot hoznak létre.

A nagyüzemi gazdálkodás népszerűsítését és terjesztését akarják a Pest megyei KISZ szervezetek elősegíteni azzal, hogy a rendelkezésre álló községi tartályok földjeiken kísérletanyagként és egyéb szakcsoportokat szerveznek a fiatalok, sőt helyenként az uttörők bevonásával. A legjobb fiatal tagokat meghívják majd a községi KISZ szervezetekbe, hogy ismertessék termelőszövetkezetük munkáját, eredményeit az egyénileg dolgozó paraszt fiatalokkal. /MTI/

B 45. kiadás

1958. szeptember 4.

18 óra 30 perc

Szombaton nyílik a modern külföldi szoborgyűjtemény és a Czöbel kiállítás

1958. szeptember 4.

A Szépművészeti Múzeumban szombaton délután megnyitják a modern külföldi szoborgyűjtemény állandó kiállítását. A tárlat anyagát, amelyet Becher Béla művészettörténész rendezett, ilyen teljességben még nem láthatta a magyar közönség. A modern külföldi szoborgyűjtemény legértékesebb, legjelentősebb darabjai Rodin és Maunier szobrai.

A Műcsarnok a Nemzeti Szalonban Czöbel Béla Kossuth-díjas festőművész műveiből rendez tárlatot, a mester születésének 75. évfordulójára. A kiállítás anyaga, teljes sokrétűségében, gazdagságában mutatja Czöbel Béla művészetét. A mester az utóbbi években megosztotta idejét a magyar vidék és Párizs között. A kiállított képek egy részét is a francia főváros szépségei ihlették. A tárlat alkalmából díszes katalógust adnak ki, amelynek előszavát Kassák Pajos írta. /MTI/

Tíz osztendő alatt 10.256.213 fürdőző kereste fel a Szabadság strandot - Tíz éves a Szabadság strandfürdő

1958. szeptember 4.

Csütörtökön délután a Fővárosi Tanács közmű- és szolgáltatási igazgatóságának, a Fővárosi Fürdőigazgatásnak vezetői és munkatársai, valamint a törzsvendégek megemlékeztek a Szabadság strandfürdő 10 éves jubileumáról.

Virág Sándor, a fürdőigazgatóság vezetője elmondta, hogy kormányzatunk 1947-ben határozta el, hogy Béke-forrás vizét fürdő céljaira hasznosítja, s 1948. szeptember 4.-én megnyitották a strandot. Erre az időre elkészült a 600 négyzetméteres területen két, egyenként ötezer személyes öltöző, 4.300 négyzetméter felületű thermáledence, 2.512 négyzetméteres strandmedence és egy 500 méteres gyermekmedence. 1954-ben újabb területtel bővült a strandfürdő és 1955-ben egy 900 négyzetméter felületű új téli medencével. 1955-ben elkészült az 50x25 méteres uszmedence is.

A Béke-forrás naponta 3.800 liter, 39 fokos vizet ad, amely kivételesen alkalmas ízületi betegségek, gyomor, máj, és epebántalmak gyógyítására, emiatt a dolgozók számos levele tanuskodik.

1 négyzet /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1958. szeptember 4. 18 óra 25 perc

/Tíz esztendő alatt....folyt./

A tervek szerint tovább fejlesztik a strandot, 1959-ben kezdik meg az új téli öltöző építését, amelyet 1960-ban adnak át rendelkezésükre.

Kormányzatunk már eddig is sokat áldozott a strandra, hiszen az eddigi beruházások összere több mint 10 millió forint és az új beruházások ugyancsak 10 millió forintot igényelnek majd. Tíz esztendő alatt, tehát 1948. szeptember 4.-től 1958. szeptember 4.-ig 10 millió, 236 ezer 213 fürdőző keresette fel a strandot.

Az Ünneppérettel egyidejűleg a tízéves jubileum alkalmából minden századik vendég tisztelet bérletet kapott, így például Laki Józsefné 101 éves pesti lakos, aki unokájával együtt rendszeres látogatója a Szabadság fürdőnek. /MTI/

Czóbel Béla, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze

1958. szeptember 4.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Czóbel Béla Kossuth-díjas festőművésznak - 75. születésnapja alkalmából - művészi munkássága elismerésül a Magyar Népköztársaság érdemes művésze kitüntető címet adományozta. A kitüntetést Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke nyújtotta át.

A kitüntetés átadásánál jelen vlt: Benke Valéria művelődésügyi miniszter, Kristóf István az Elnöki Tanács titkára és Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes. /MTI/

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-400, 339-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1958. szeptember 4. 19 óra 10 perc

a Magyar Külügyminisztérium jegyzőke a budapesti svájci követséghez
1958. szeptember 4.

A Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma jegyzőket adott át a Svájci Államszövetség budapesti követségének, amely többek között a következőket tartalmazza:

A berni magyar követség ellen 1958. augusztus 16.-án elkövetett fegyveres merénylettel kapcsolatban a Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma mindezeig azt várta, hogy a Svájci Államszövetség Külügyminisztériuma megfelelően és formában kifejezi sajnálkozását a példátlan eset felett, s egyben biztatást ad arra vonatkozóan, hogy gondos intézkedésekkel és a szükséges nyugodt légkör megteremtésével elejét veszi hasonló események jövőbeni megismétlődésének. Ez sajnos nem történt meg. Ehelyett egyes svájci hivatalos személyek rosszindulatú megnyilatkozásai és a svájci sajtó egyrészesének merénylet tényleges lefolyásával ellentétben álló hazug állításai s az ezekre épített, a nemzetközi légkört méltányzó kommentálásai megszakítás nélkül folytatódnak. A Magyar Külügyminisztérium ezekkel kapcsolatban is mindezeig hiába várta, hogy az illetékes kantonális és szövetségi szervek - beleértve a szövetségi külügyminisztériumot - megcáfolják a már-már a magyar-svájci kapcsolatokat is érintő hamis állításokat. Illetékes svájci helyeknek ez a hallgatása azt a látszatot kelti, mintha helyeselnék ezeket, a hozzászólásokra épített, méltányzó szellemű megnyilatkozásokat, holott a svájci hatóságok éppenugy ismerik az igazságot, mint a berni magyar követség és a Magyar Külügyminisztérium.

Mindezek következtében a Magyar Külügyminisztérium szükségesnek tartja a következőkre emlékeztetni a szövetségi Külügyminisztériumot:

A diplomáciai élet szabályait figyelembe véve, a Magyar Külügyminisztérium az elmult hónapokban időről-időre közölte figyelmeztetéseit a szövetségi Külügyminisztériummal svájci hatósági testületek vezetőinek és képviselőinek helytelen megnyilatkozásairól és magtartásával kapcsolatban és egyben felhívta a figyelmet azoknak a túlzottan káros következményekre is. Ilyen jogosan kifogásolt megnyilatkozások voltak egyebek között a következők: Petitpierre szövetségi tanácsos urnak 1956 év végén tett nyilatkozatai, Streuli akkori államelnök urnak 1957. júli szövege, Hohenstein szövetségi tanácsos urnak az 1957 évi Baseli Vásár hivatalos napján tett kijelentései, Conradin Lelöpp elnök urnak beszéde az 1957. decemberi parlamenti ülészekon, a svájci parlament mindkét háza /folyt.köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1958. szeptember 4. 19 óra 15 perc

/A Magyar Külügyminisztérium jegyzőke...1. folyt.

elnökeinek az év június 17.-én tett nyilatkozatai a házak ülésén, Petitpierre szövetségi tanácsos urnak, a Külügyminisztérium vezetőjének az UNESCO svájci Nemzeti Bizottság június 20.-i közgyűlésén elhangzott kijelentései, majd ugyancsak Petitpierre szövetségi tanácsos urnak a Schweizerische Staatsbürgerliche Gesellschaft nyári kurzusa során St. Moritzben július 16.-án mondott beszéde, R. Tschäppät urnak, a Szövetségi Igazságügyi és Belügyminisztérium helyettes vezetőjének, a külföldi és menekültügyi osztály vezetőjének számos ellenséges szellemű nyilatkozata, sőt elnökként való közreműködése és felszólalása a berni Szociáldemokrata Párt 1958. februári gyűlésén, amelyen a Magyar Népköztársaság közismert árulója, Kéthly Anna tartott szinte háborúra uszító beszédet, és így tovább. - Magyar Külügyminisztérium számos esetben jogosan kifogásolta, hogy a svájci hatóságok eltűrik, sőt támogatják a magyar disszidenseknek Svájc területén folytatott szervezkedését, holott a svájci hatóságok jól tudják, hogy e szervezkedés a Svájccal diplomáciai kapcsolatot tartó Magyar Népköztársaság törvényes rendjének megdöntésére irányul. A szervezkedés gyümölcse volt az 1957. október 23.-i és az 1958. június 18.-i tüntetés, a Magyar Népköztársaság berni követsége ellen intézett más durva provokációk, amelyekre a követség ismételtén kénytelen volt felhívni a szövetségi Külügyminisztérium figyelmét.

Ezekből és a más efféle megnyilatkozásokból hiányzott Svájc hagyományos semlegességének szelleme, az igazságnak és a tényeknek tudomásulvétele, viszont alkalmak voltak arra, hogy tápot adjanak a svájci sajtó egyrésze mőtelyező és uszító hangjának s elmozdítsák olyan bűnös törekvések kifejlődését, amelyek az augusztus 16.-i merényletbe is vezettek.

Nem fogadható el józan mérlegelés alapján hivatalos svájci helyeken többször tapasztalt olyan védekezés, amely a sajtószabadság elvének ürügyén a svájci sajtó egy részének igazságtalan és rágalmazó hangjáért a sajtóra hárítja mindenestől a felelősséget. Bizonyára nem vonja kétségbe senki a Szövetségi Külügyminisztériumnak vagy a svájci kormány Tájékoztatási Osztályának azt a jogát, hogy a rosszhiszenűen mérgező, vagy a jóhiszenűen megtévesztett svájci lapok hamis és kártékony állításával szemben az igazság szellemében, a népek közötti barátság ápolására törekedve megnyilatkozzanak. Az ilyen megnyilatkozás tisztogatóan hatna a légkörre és nevelően a megtévesztettek felé. Ilyen megnyilatkozások helyett nemcsak a fentebb felsorolt eseteket tapasztaltuk, hanem azt is, hogy svájci hatósági szervek az igazságnak megfelelő közlésük terjesztését gátolták.
/folyt.köv./

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1958. szeptember 4. 19 óra 30 perc

Hazaérkezett az edinburghi fesztiválról dr. Pesta László

1958. szeptember 4.

Dr. Pesta László, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese feleségével együtt résztvett az immár hagyományossá váló edinburghi művészeti fesztivál megnyitó ünnepségein. Hazaérkezése után elmondotta:

- A fesztiválon számos európai főváros vezetője vett részt. Ott volt többek között Prága, Szófia, Varsó és Belgrád tanácselnöke, valamint Párizs, Amsterdam, Helsinki, Osló, Stuttgart és Nápoly polgármestere.

- A művészi eseményekben gazdag ünnepségek a népek barátságának jegyében zajlottak le. Ez volt a jellemzője egyébként a színvonalas műsoros esteknek, színházi előadásoknak, a képzőművészeti bemutatóknak is, amelyeken különböző országok művészei adták számot tudásukról. A fesztiválról sok szép élménnyel, maradandó emlékekkel gazdagodva tértem haza. /MTI/

A Román Népköztársaság külügyminiszterének távirata Sik Endre külügyminiszterhez

1958. szeptember 4.

Dr. Sik Endre elvtársnak, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének, Budapest.

Fogadjon Miniszter elvtárs köszönetemet azokért a forró jókívánságokért, amelyeket a román nép nemzeti ünnepe, hazánk felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából hozzám intézett.

Avram Bunceiu

a Román Népköztársaság külügyminisztere.

/MTI/

Az ENSZ Társaságok Világszövetsége

1958. szeptember 4.

/WFUNA/ Brüsszelben jelenlegi 15. közgyűlésén francia javaslatra 21 szavattal három ellenében az ugynevezett magyar kérdést törölték a napirendről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48.kiadás 1958. szeptember 4. 10 óra perc

A béke és barátság nemzetközi hajót.

1958. szeptember 4.

részvevői szeptember 5.-én, pénteken érkeznek vissza Budapestre aldunai utjukról. A Felszabadulás és Deák Ferenc gőzösök a Belgrád rakparti hajóállomáson kötnek ki. /MTI/

A tokaji aszu és a badacsonyi borok rendkívüli sikere: 27 újabb aranyérmet nyertünk a nemzetközi borversenyen.

1958. szeptember 4.

A nemzetközi borverseny negyedik napján, csütörtökön, a Mezőgazdasági Múzeum román termében a magyar borok újabb sikereket értek el. A nap folyamán 90 bort bírált el és néhány előzőnap díjnyertes bort "kóstolt vissza" a bírálóbizottság. Összesen 42 bor nyert aranyérmet, 35 ezüst, három pedig bronzérmet. A külföldi borok közül első díjasnak, tehát aranyérmesnek minősítették Románia négy borát, továbbá három csehszlovák, két ausztráliai, egy ciprusi, két osztrák, két nyugatnémet és egy jugoszláviai bort.

A magyar borok közül a Szőlészeti Kutató Intézet két 1957 évjáratu móri ezerjő bora, az 1951 évi pécsi olasz rizlingje és az 1953 évi termésű badacsonyi veltelinije, valamint az 1953. évi badacsonyi olasz rizlingje, két ötputtonyos tokaji aszuja, három tokaji furmint bora, két száraz szamorodni és egy badacsonyi szürkebarát bora nyert aranyérmet. A MONIMPEX Kereskedelmi Vállalat 1953 évjáratu tokaji hárslevelű, az 1953 évjáratu tokaji furmint, valamint az 1947. évi háromputtonyos és ötputtonyos tokaji aszuja, a Tolcsvai Állami Gazdaság 1952 évjáratu tokaji furmint és az 1954 évi termésű száraz szamorodni bora lett elsődíjas. Egy-egy aranyérmet nyert még a Balatonligeti Állami Gazdaság az 1957. évjáratu szürkebarát, valamint a Tokajhegyaljai Állami Gazdaság az 1957 évi termésű tokaji hárslevelű borával. /MTI/

hatputtonyos, az 1953 évi három- és négyputtonyos, továbbá az 1957 évjáratu ötputtonyos aszuja és az 1952-es évi száraz szamorodni, valamint az 1957-es évjáratu

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49.kiadás 1958. szeptember 4. 11 óra perc

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség elnökének találkozója a XI.kerületi asszonyokkal

1958. szeptember 4.

Mrs. Mary Pritt, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség hazánkban tartózkodó elnöke csütörtökön a XI.kerületi nőtanács helyiségében találkozott azokkal a kerületi asszonyokkal, akik a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség kongresszusa alkalmából, békealbumot küldtek az angol asszonyoknak. A baráti találkozón a magyar asszonyok - főleg a kerületi üzemek dolgozói - beszámoltak tevékenységükről, majd Mrs. Pritt ismertette az angol nőmozgalom fejlődését. /MTI/

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának üdvözlete a 65 éves Franz Honner elvtársnak

1958. szeptember 4.

Franz Honner elvtársnak, az Osztrák Kommunista Párt Politikai Bizottsága tagjának

Bécs

Kedves Honner Elvtárs!

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága forró üdvözlétet küldi Önnek 65. születésnapja alkalmából.

Igaz szívvel kívánjuk Önnek, az osztrák munkámozgalom régi, töretlen, hű harcósának, a magyar nép őszinte barátjának, hogy még hosszú ideig jó egészségben sikeresen harcoljon az osztrák dolgozók boldogabb jövőjéért, a népek barátságának megszilárdításáért, a békéért.

Forró kommunista üdvözléssel
a Magyar Szocialista Munkáspárt
Központi Bizottsága.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1958. szeptember 4. 21 óra 20 perc

Kezdte budapesti vendégjátékát a világhírű prágai D-34 színház

1958. szeptember 4.

A Munkaárendrenddel kitüntetett világhírű prágai D-34 színház együttese esütörtökön este a Néphadsereg Színházában kezdte budapesti vendégjátékát. Első előadásukon Victor Dyk: A patkányfogó című színdarabját mutatták be, nagy sikerrel.

Megjelent az előadásán Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Sik Endre külügyminiszter, a Minisztertanács, az MSZMP Központi Bizottsága és az Elnöki Tanács több más tagja, a magyar társadalmi és kulturális élet számos képviselője. Ott volt Julius Viktor, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi nagykövete, s a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

Az előadás megkezdése előtt Gode Gábor, a Néphadsereg Színházának igazgatója üdvözölte a vendégművészeket, szavaira E.F. Burian, a D-34 Színház igazgatója válaszolt.
/MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás

1958. szeptember 4. 11 óra 20 perc

/A Magyar Külügyminisztérium jegyzéke....2.folyt./

Igy például akadályokat gördítenek a berni magyar követség bulletinjének terjesztése alá és megakadályozták azt, hogy a magyar követség képviselője a sajtó képviselőit tájékoztassa az augusztus 16.-i merénylet tényleges lefolyásáról. Mindez csak láncszeme annak a diszkriminációs eljárásnak, amellyel a szövetségi kormány egyes hivatalai Magyarország jogos igényeit igazságtalanul hátrányban részesítik.

Az augusztus 16.-i merénylet alkalmával a rendőrségi szervek megmagyarázhatatlan késlekedéssel kezdtek kötelességük teljesítésébe. A merénylet kezdetének legelső pillanataiban a követségről telefonon értesítették a merényletről a rendőr-központot. Ennek és a többször megismétlődő felhívások ellenére a rendőrség közegei csak a támadás kezdetétől számított másfél óra múlva léptek fel a merénylők ellen, amikor azok már lényegében harcképtelenné váltak és semmi segítséget nem nyújtottak ezek a rendőrségi közegek a követség tagjainak az idő alatt, amíg a követség tagjai életveszélyben voltak. Ennek ellenére szó nélkül türik a szövetségi kormány illetékes hivatalai egyes lapok rosszindulatú cikkezésének ezekkel a tényekkel ellentétes állításait.

Annak a mulasztásnak következtében, hogy a szövetségi kormány illetékes helyről nem bolygzi meg a merénylőknek a berni magyar követség tagjai és a közrend elleni aljas támadását, bátorítást kapnak egyes hivatalos svájci személyek és a svájci sajtó egyes orgánumai arra, hogy a genosztevéket a svájci közvélemény előtt népszerűsíteni próbálják. A merénylőknek a követségen maradt, de a rendőrségnek jegyzőkönyv ellenében átadott iratai, egyéb dokumentumai, valamint a magyar hatóságok birtokában levő más adatok világossá teszik a merénylők kapcsolatait és a merénylet összefüggéseit. Világos, hogy a merényletért nemcsak a közvetlen tettesek, hanem közvetlen és közvetett felbujtók is felelősek.

A felháborodott magyar közvélemény azzal a várakozással tekint a svájci igazságszolgáltatási szervekre, hogy a merénylet körülményeinek és összefüggéseinek feltárásával haladéktalanul érvényt szerezzenek az igazságszolgáltatás érdekeinek. A magyar Külügyminisztérium fenntartja jogát arra, hogy az erre előírt időn belül - a berni magyar követséget írtaképpel kapcsolatos igényt illetékes svájci helyen bejelentse. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1958. szeptember 4. 12 óra — perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 4.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 4.-én, csütörtökön este 21 órakor:

Az évszakhoz képest igen hűvös éjszaka

Az elmúlt 24 óra alatt Európa időjárási helyzetében lényeges változás nem történt. Európa nagyrésze hideg levegő uralma alatt áll. Erőteljesebb volt a nappali felmelegedés Franciaországban, ott 28-30 fokos hőmérsékleti maximumokat mértek.

Hazánkban csütörtökön jobára derült volt az égolt. Esőt sehol sem észleltek. A nappali hőmérséklet általában 19-22 fokig emelkedett.

Budapesten 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: Derült, száraz idő. Gyenge keleti, délkeleti szél. Az évszakhoz képest igen hűvös éjszaka. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalább ennyire hűvös hőmérséklet ma éjjel: északkeleten 4-7, máshol 7-10, leghűvösebb nappali hőmérséklet pénteken 19-22 fok között.

Távolabbi kilátások: Derült, kissé melegebb idő. /MTI/

— Vége —